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ОТ РЕДАКТОРА

Републиканците блокираха работата на Кон-
греса след като три седмици не могат да избе-
рат председател на Камарата на представите-
лите, където имат мнозинство. Във вторник 
само за няколко часа номинираха Том Емър за 
поста, но той се отказа. След него номинацията 
получи Майк Джонсън – четвърти поред кан-
дидат. Драмата дойде след като хардлайне-
рите в партията, верни на бившия президент 
и обвиняем Доналд Тръмп, свалиха Кевин 
Маккарти от поста. Това се случва за първи път 
в историята на Американския конгрес. Така за-
конодателното тяло на Съединените щати е де 
факто блокирано във време на изключително 
сериозни кризи в чужбина и в страната. А по-
зицията, която е втора в линията за наследява-
не на президента, стои празна от 3 октомври. 

Последните няколко години са сериозен 
тест за американската демокрация и нейните 
институции. Атаката срещу тях започна с по-
явата на Доналд Тръмп като кандидат, а впо-
следствие и президент. Сега той е обвиняем 
по 4 криминални дела и още един куп граж-
дански. Съдиите издават забрана на бившия 
президент да коментира делата си с опасени-
ята, че застрашава свидетели и правораздава-
телния процес. И това докато е в кампания да 
си върне предишната работа в Белия дом.

Влиянието на Тръмп върху избора на пред-
седател на Камарата е видно. Разделението 
във Вашингтон е излязло извън всякакъв кон-
трол и се вижда отвън и вътре. Мнозинството в 
Камарата не може да избере лидер, камо ли да 
реши проблеми като харчовете на държавата, 
имиграцията, климатични промени, насилието 
с оръжия и външните заплахи от войната на 
Русия в Украйна и конфликта между Израел и 
Хамас. Не е ясно и дали сегашният президент 
Джо Байдън може да се справи с постигането 
на компромис в условията на такова разделе-
ние. Той все пак остава оптимист.

„Повече от всичко трябва да променим от-
ровната атмосфера във Вашингтон“, каза Джо 
Байдън. „Знам, че имаме силни разногласия, 
но трябва да спрем да се възприемаме като 
врагове. Трябва да говорим един с друг, да се 
изслушваме, да работим един с друг. И ние 
можем да направим това.“ 

Малцина във Вашингтон споделят него-
вия оптимизъм. Основният му опонент До-
налд Тръмп от години избира да е провока-
тор вместо миротворец. Именно тази му роля 
беше фактор в махането на Кевин Маккарти 
от поста председател на Камарата и липсата 
на консенсус за избора на нов.

Партиите, разбира се, често имат своите въ-

трешни противоречия. Имат ги демократите, 
не само републиканците. Америка е премина-
ла и през други периоди на дълбоки разделе-
ния, както по време на епохата на маккартизма, 
гражданските права, Виетнам и Уотъргейт, да 
не говорим за Гражданската война.

Това, което е различно сега, според някои 
учени е, че републиканците под управлението 
на Тръмп атакуват директно основите на демо-
кратичната система, като отказват да приемат 
избори, които са загубили, и като толерират, 
ако не и насърчават политическото насилие, 
като щурма на Капитолия от 6 януари.

„Демокрация на ръба да излезе извън кон-
трол е следствие когато един от основните 
политически играчи в демократичния про-
цес не приеме основните правила на играта“, 
казва Даниел Зиблат, професор от Харвард, 
който със своя колега Стивън Левицки наско-
ро публикува „Тиранията на малцинството“, 
продължение на основополагащата им книга 
„Как умират демокрациите“.

Американското общество е недоволно от 
случващото се в страната от забележително 
дълъг период. Последния път, когато мнозин-
ството от американците казаха, че са доволни 
„от начина, по който вървят нещата в Съеди-
нените щати“ в проучванията на Gallup, беше 
януари 2004 г. – преди близо две десетилетия.

Това се отрази на американските инсти-
туции. По-малко от половината американци 
изразяват доверие в полицията, медицин-
ската система, организираната религия, Вър-
ховния съд, банките, държавните училища, 
президентството, големите технологични 
компании, организирания труд, медиите, пра-
восъдната система, големия бизнес или Кон-
греса, според Gallup, която миналата година 
регистрира значителни спадове в 11 от 16-те 
институции, които проследява. Само малки-
ят бизнес и военните получават повече от 50 
процента одобрение.

А това се вижда от лидерите на Русия и Ки-
тай, които смятат, че западните демокрации 
са преминали разцвета си и са навлезли в не-
обратим упадък. А това „на практика озна-
чава, че склонни към риск автократи смятат 
това за покана да правят опасни залози – с по-
тенциално катастрофални ефекти“, смята Ро-
бърт М. Гейтс, дългогодишен републикански 
експерт по националната сигурност, който е 
бил министър на отбраната както на прези-
дента Джордж У. Буш, така и на президента 
Барак Обама. 

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Американската 
демокрация е в 
опасен хаос
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ГЕРБ остава първа политическа сила след 
местния вот, но търпи големи загуби. Освен 
столицата, загубена още след първия тур, 
партията на Бойко Борисов загуби и свои 
ключови крепости като Варна, Благоевград, 
Кюстендил, Ловеч и Пазарджик. 

Кандидати на ГЕРБ или подкрепени от тях 
ще управляват в 13 областни градове – това 
са Бургас, Враца, Габрово, Пловдив, Монтана, 
Стара Загора, Сливен, Хасково, Ямбол, Велико 
Търново, Смолян, Плевен и Търговище. 

БСП набира сила като спечели местните из-
бори в 71 общини, в сравнение с 57 на пре-
дишните избори, отчете лидерът Корнелия 
Нинова. Тя се похвали и с 4 областни града – 
Русе, Силистра, Шумен и Разград. 

Освен в София, кандидатите на „Продължа-
ваме промяната – Демократична България“ 
отвяха конкуренцията във Варна, Пазарджик, 
Благоевград.

В столицата
Васил Терзиев е новият кмет на София. 

Той победи с 48.17% и само около 4,500 гла-
са преднина опонентката си Ваня Григорова, 
подкрепена от леви, комунистически и нацио-
налистически партии. Тя получи 46.92%.

Победата на Терзиев идва след 18-годиш-
но управление на ГЕРБ в столицата. Тя е под-
силена от друг пробив на ПП-ДБ в София, къ-
дето кандидати на коалицията печелят 17 от 
общо 22 балотажа за районни кметства, отбе-
лязва „Свободна Европа“.

Какво се случва с ГЕРБ?
Победата на водещата политическа сила в 

половината от областните градове все още й 

отреждат мястото на победителя в местния 
вот. Никой друг в неделя не достигна и по-
ловината от нейния успех. Но този резултат 
е твърде далече от картата на повсеместни-
те победи в България, която Бойко Борисов 
беше показал пред журналисти преди някол-
ко години, коментира още изданието.

Влиянието на ГЕРБ се пропуква много по-
отчетливо, отколкото данните позволяваха 
да се заключи след първия тур. ПП-ДБ печели 
в градове като Варна, Пазарджик и Благоев-
град, смятани за бастиони на корупцията. БСП 
победи в по-малки общини, доскоро домини-

рани от ГЕРБ. 
Въпреки че се пребори за кметския пост в 

Пловдив, в Пловдивска област, в която има 
общо 18 общини, партията на Борисов ГЕРБ 
печели 4 от тях. В останалите побеждава пре-
димно БСП, земеделски партии и организа-
ции, ДПС, местни коалиции.

Шестте района на града също са „поделени“ 
между ГЕРБ и ПП-ДБ.

ПП-ДБ и четирите
областни града
ПП-ДБ печели в четири областни града. Ва-

сил Терзиев ще бъде кмет на София, Благо-
мир Коцев – на Варна, Петър Куленски – на 
Пазарджик, а Методи Байкушев – на Благоев-
град.

В София Терзиев отбеляза най-инфаркт-
но постиганата победа от десетилетия. Пре-
ди 2023 г. най-близкият резултат между опо-
ненти беше този между Йорданка Фандъкова 
и Мая Манолова през 2019 г. Но тогава разли-
ката между двете кандидатки беше от около 
20,000 гласа, тоест около пет пъти по-голяма, 
отколкото на изборите от 2023 г.

А още по-рано, през 2003 г., разликата 
между Стефан Софиянски и Стоян Алексан-
дров от БСП беше от около 35 хил. гласа. Тога-
ва това се смяташе за напрегната надпревара.

Във Варна Благомир Коцев спечели с ком-
фортна преднина от над 10% пред дългого-
дишния кмет Иван Портних от ГЕРБ.

В Пазарджик кандидатът на ПП-ДБ Петър 
Куленски беше втори след гласуването на 
първия тур. Той изоставаше с над 23% от дъл-
гогодишния кмет Тодор Попов. Между двата 
тура Куленски беше подкрепен от почти всич-
ки формации, така че спечели кметското мяс-
то с десет процента преднина.

Изборите в Благоевград ще се запомнят не 
само с победата на Методи Байкушев, но и с 
това, че двамата опоненти следяха лично при-

емането и описването на бюлетините, като с 
това илюстрираха недоверието към изборния 
процес – но вече не това на избирателите, а на 
самите кандидати. Байкушев спечели с близо 
3% преднина.

Възражда ли се БСП?
„Изключително сме доволни от резултати-

те“, каза в нощта на изборите лидерът на пар-
тията Корнелия Нинова. Тя каза, че партийни-
ят вот като цяло е бил повишен с около 50 хил. 
гласа. „За нас това е изключителен успех“.

Думите на Нинова идват на фона на спеку-
лации за лоши отношения между нея и кан-
дидата за кмет на София Ваня Григорова, коя-
то беше издигната от градската организация 
на партията и на комунистически и нацио-
налистически формации. Вестник „24 часа“, 
както и политолози, коментирали първия тур, 
предполагат, че Григорова е потенциален кан-
дидат за лидерското място в БСП. Самата Гри-
горова отрече това, като каза, че дори не е 
член на партията.

В последните години Нинова беше крити-
кувана за прогресивния спад на гласовете в 
различни видове избори, но винаги успяваше 
да запази лидерския пост. Сегашният ръст на 
подкрепата за БСП биха могли да я подкрепят 
във вътрешната битка.

„Възраждане“ май потъва
В Столичния общински съвет „Възраж-

дане“ ще има трима представители, а в пло-
вдивския – петима. Във Варна, градът, в който 
„Възраждане“ има най-осезаемо присъствие, 
партията ще има 7 членове на Общинския съ-
вет, отбелязва „Свободна Европа“.

Партията досега не е участвала в местни 
избори. Затова и единственото сравнение, 
което може да се направи с нейни предишни 
резултати, е свързано с участие в парламен-
тарни избори.

Въпреки сегашния успех социолозите смя-
тат, че на национално равнище „Възраждане“ 
е загубила близо половината си гласове. „Пар-
тията се спихна въпреки всички прогнози, че 
ще разширява своето влияние“, каза пред 
БНТ социологът Андрей Райчев от „Галъп Ин-
тернешънъл“.

БЪЛГАРИЯ

Местни избори

Кой спечели и 
кой загуби след 
местния вот?
Партиите показаха 
неочаквани резултати

Сн.: БГНЕС

Васил Терзиев е новият 
кмет на столицата

Костадин Димитров 
от ГЕРБ се пребори за 
кмет на Пловдив, но 
победата на партията не 
е толкова убедителна в 
пловдивските общини

Благомир Коцев от ПП-ДБ 
изненадващо пребори 
дългогодишния кмет на 
Варна Иван Портних за поста

Пенчо Милков е един от четиримата 
представители на БСП, които ще са 
градоначалници на областни градове
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В първите си думи след като резултатите 
от местния вот станаха ясни, лидерът на ГЕРБ 
Бойко Борисов заподозря партньорите си в 
управлението на държавата от „Продължа-
ваме промяната“ (ПП), че по места на балота-
жа са „играли“ с БСП и „Възраждане“ срещу 
кандидатите на партията му. Той подчерта, че 
ако това е така – в сряда партията му може да 
развали „сглобката“ между ГЕРБ и „Продъл-
жаваме промяната – Демократична България“ 
(ПП-ДБ), която стои зад правителството на Ни-
колай Денков.

Борисов говори след края на втория тур на 
местните избори от Пловдив, където кандида-
тът му за кмет Костадин Димитров побежда-
ва опонента си от ПП-ДБ Ивайло Старибратов.

Партията губи кметските избори от канди-
дати на ПП-ДБ във Варна и Благоевград, спо-
ред предварителните данни от паралелно 
преброяване на резултатите от 5 ноември. Но 
печели в други областни градове срещу ПП-
ДБ, по думите на Борисов.

От Пловдив Борисов преброи своите избор-
ни победи още от първия тур в изборната нощ 
на втория, след което обвини партньорите си 
от ПП, че според него са подкрепяли кандида-
ти на БСП и „Възраждане“ на балотажа. Даде 
пример с район „Банкя“ в София, където на 
втория тур бяха кандидати на ГЕРБ и на „Въз-
раждане“.

Оттам все още няма предварителни данни 
за изборния резултат, но по думите на лиде-
ра на ГЕРБ там претендентът на партията му 
губи.

„Ако трябва да направя някакво обобщение 
– вече имаме нова сглобка“, каза Борисов.

По думите му „партиите, които подкрепят 
Русия и Владимир Путин“, визирайки ПП, 
„Възраждане“ и БСП, са се обединили срещу 
претендентите от партията му и „има нова ко-
алиция, нова сглобка“.

Той 

обвини съпредседателя
на ПП Кирил Петков в
„лицемерие“ 
и добави, че „изнасилих партията да гласу-

ва за Васил Терзиев и в същото време платиха 
пари да ме бият в Банкя“.

Критиката му към мандатоносителя „Про-
дължаваме промяната – Демократична Бъл-
гария“ е за драстично нарушение на спора-
зумението с ГЕРБ за общо управление. Като 
най-скорошни примери посочи писмото до 
президента от премиера Николай Денков, с 

което се иска смяна на началника на Държав-
на агенция „Национална сигурност“, без това 
да е съгласувано с ГЕРБ. Както и намерение-
то на финансовия министър Асен Василев да 
представи на извънредно заседание на Ми-
нистерския съвет данъчни закони, които от 
ГЕРБ не били виждали.

Борисов заплаши още, че ще оповести 
„сглобката“ на ПП и проруската партия „Въз-
раждане“ пред европейските партньори на 
България.

Той подчерта, че за запазване на правител-
ството на Денков разчита на разума на ли-
дерите на „Демократична България“ Христо 
Иванов и Атанас Атанасов.

„Техните избиратели са умни хора. И това, 
което се случва, тях ги наказва, защото ние 
не сме честни с тях. Както и с нашите хора. 
Пошла връзка в момента управлява държава-
та, наречена сглобка. Или се прави една коа-
лиция с план, програма, време, място, иначе 
това е една агония“, каза лидерът на ГЕРБ.

Това е втората заплаха на Борисов, че ГЕРБ 
може да се оттегли от властта, което би озна-
чавало, че правителството губи парламентар-
ното си мнозинство.

През седмицата между двата тура на мест-
ния вот бившият премиер каза, че ще свика 
съвещание на партията в сряда след балота-
жа, недоволен, че от ПП-ДБ не призоваха сим-
патизантите си да гласуват за кандидати от 
ГЕРБ по места преди 5 ноември.

Според анализаторите обаче има няколко 
причини, заради които 

Борисов няма да си позволи
да свали правителството 
тази есен.
Приемането на бюджет за 2024 г. е една от 

тях. Политическите сили просто не могат да 
си позволят трета поредна година да оставят 
държавата без бюджет.

Втората причина да не се разпадне прави-
телството е очакваното решение по темата 
Шенген – ключов приоритет за кабинета „Ден-
ков“. Новините се чакат през декември и шан-
совете те да са лоши са големи. Евентуално 
разпадане на този кабинет и ново служебно 
правителство или опит за съставяне на вто-
ро правителство в рамките на този парламент 
ще доведе до размиване на политическата от-
говорност.

Лоши новини може и да има по линия на 
Националния план за възстановяване и устой-
чивост. Тук освен чисто бюджетните затруд-

нения – по плана се чакат 1.4 млрд. лв. през 
декември, които могат да не постъпят навре-
ме и да отворят дупка в хазната. Може да има 
още по-голям удар – по линия на постигнати-
те договорености с миньори и енергетици за 
зеления преход в енергетиката. Много е по-

казателна съвместната инициатива на ГЕРБ 
и ДПС да искат ежеседмично писмено инфор-
миране на НС за хода на изпълнение на по-
стигнатото споразумение. Тук има много го-
лям риск в крайна сметка правителството да 
не постигне споразумение с Брюксел.

БЪЛГАРИЯ

След изборите:
Ще я бъде ли „сглобката“?

https://www.facebook.com/milanabash78
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„Активно мероприятие“ – с тези думи, на-
веждащи към похватите на бившата, а може 
би и все още съществуваща Държавна сигур-
ност, бяха определени последните местни из-
бори в България. Няколко институции в син-
хрон успяха да спрат машинното гласуване. 
На места, традиционно печелени от ДПС пък, 
името на партията беше изписана в бюлети-
ните с малки букви, за да могат неграмотни-
те избиратели да отбележат името на партия-
та. Всичко обаче беше заметено и до касиране 
на избори или наказания не се стигна. Всичко 
това напомня на мракобесните времена, кога-
то българите

гласуваха под строй само
за една партия
или една личност, посочена от Държавна 

сигурност. Дори през така наречения Пре-
ход това не се промени особено. Бизнесмени 
със сенчесто минало каквито бяха Ангел Хри-
стов и Пламен Галев, успяха да впрегнат поч-
ти цяла Дупница да гласува за тях, за да по-
лучат имунитет и да се разминат с присъдите 
си. През далечната 2001 година дори се за-
говори, че те са финансирали кампанията на 
президента Георги Първанов, който успя да 
победи смятания за фаворит за втори мандат 
тогава Петър Стоянов. Реалността не е по-раз-
лична и на последните избори, на които 48 
сътрудници на Държавна сигурност се явиха, 
за да станат кметове. Твърди се, че дори из-
браникът на софиянци Васил Терзиев е от та-
кава фамилия.

Процесите, които се описват в сборни-
ка „Държавна сигурност и изборният про-
цес (1944-1991)“, не се различават много от 
днешните.

В него са поместени оперативни информа-
ции за политическата обстановка в страната, 
проявите на опозиционните сили и подготов-
ката на партийните организации за изборите, 
седмични оперативни информации за съотно-

БЪЛГАРИЯ

„Активно мероприятие“

Синдикалните организации 
създавали партии след 1991 
година, но не си признавали

Според поместената в документите ин-
формация, членовете на БСП и някои без-
партийни са крайно разочаровани от ор-
ганизацията на тази кампания. По повод 
поканата за участие на комунистите във 
Великденското богослужение, много от 
тях изразяват недоумение, а други открито 
протестират:

„Чета в днешния вестник „Дума“, че тряб-
ва да идем на Великденска служба. Сами ли 
да идем, или ще ни закарате под строй?“

„Толкова десетилетия ни възпитаваха в 

атеизъм, а сега ни канят на църква? Трудно 
ми е да го възприема“.

Много граждани не разбират защо по 
Българската телевизия и Българското ра-
дио се излъчват предавания, пълни с на-
падки срещу БСП. Те смятат, че ВПС трябва 
по-енергично да защитава „милионната ар-
мия социалисти“. Гражданите питат на кого 
е Българската телевизия? С кого е? Кого 
обслужва тя? Особено остри са критиките 
към предаването „Всяка неделя”, с водещ 
Кеворк Кеворкян.

Комунистите използват 
църквата и медиите

Ген. Гоцев, 
Братя Галеви, 

ДС, БКП – 
изборите 

през Прехода

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Ген. Любен Гоцев е смятан 
за един от политическите 
инженери, създаден от 
Държавна сигурност
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шението на политическите сили,

извадки от телефонни
обаждания
във Висшия партиен съвет и т.н.
През януари 1990 г. са закрити Шесто упра-

вление, Второ Главно управление и Четвърто 
(икономическо) управление. Създадена е На-
ционална служба за защита на Конституцията, 
като от общо 908 служители от трите закрити 
управления на Държавна сигурност 581 вли-
зат в новосъздадената служба. От поместена-
та в сборника информация става ясно, че освен 
да пази Конституцията, новата служба актив-
но участва в предизборната борба.

В тази борба управляващата партия БКП и 
опозицията са поставени в коренно различно 
положение:

„БКП (БСП) разполага с цялата държавна 
власт, съответстващия й репресивен апарат, а

опозицията е с голи ръце
Създаденият Информационно-социологи-

чески център на Висшия съвет на БКП вся-
ка седмица изготвя оперативни информа-
ции, свързани с изборите. В тези документи 
са поместени сведения за Съюза на демо-
кратичните сили, според които последният 
„целенасочено и активно въздейства върху 
населението“ чрез масовите си прояви в сто-
лицата и някои големи градове.

Във всички информации от общините с 
тревога се отбелязва внушителността на ми-
тинга, организиран от СДС на 25 февруари в 
София, който е определен като антикомунис-
тическа предизборна кампания.

В същото време се отбелязва, че на мно-
го места партийните организации не са пре-
одолели напълно „шока и стъписването“ от 
бързо изменящото се състояние на полити-
ческите сили.

Според оперативна информация за поли-
тическата обстановка в България от 13 март 
1990 г. в страната се извършват прегрупира-
ния на опозиционните организации, с явни 
или скрити политически аспирации, които 
„заслужава да бъдат следени по-отблизо“.

Получени са данни, че най-резултатни са 
усилията за увеличаване на членския състав 
на БЗНС „Н. Петков“ и НФТ „Подкрепа“, като 
последната е декларирала синдикалната си 
същност, но на практика осъществява поли-
тическа дейност. Въпреки че нейното влия-
ние е най-силно сред интелигенцията, пре-
димно сред  лекарите и учителите, изразяват 
се опасения, че тя ще бъде по същество ор-
ганизация за политическа дейност на Съюза 
на демократичните сили в предприятията и 
учрежденията.

Безпокойство създава и ясно проявената 
увереност в победата на изборите, изразена 
от всички хора, присъстващи на митинга на 
СДС, проведен на 18 април 1990 г.

Вече отиващата си официално Държавна 
сигурност записва телефонни обаждания на 
граждани, свързани с предизборната ситуа-
ция в страната. Повечето от тях са определени 
като сигнали, заслужаващи повишено внима-
ние. Извадките от тези телефонни обаждания 
се използват, за да се придобие точна пред-
става за настроенията на голяма част от елек-
тората на БСП и безпартийните. Извадките се 
изпращат до министъра на вътрешните рабо-
ти Атанас Семерджиев, след което се преда-
ват в Центъра по предизборната работа към 
Висшия съвет на БСП, чийто председател е 
Любен Гоцев.

Генералите Любен Гоцев, Атанас Семерджи-
ев, както и заместник-министърът генерал-ма-
йор Красимир Саманджиев са едни от главните 
фигури, които дирижират хода на предизбор-
ната кампания в България през 1990 г.

В справка с гриф „Поверително“ се по-
сочва, че е възможно опозиционните сили 
да насочат своите усилия към пълно ди-
скредитиране на БСП като политическа 
сила, да окажат тотален натиск върху из-
бирателите, да отправят заплаха за бойко-
тиране на изборите. Службите предлагат 
мерки за предотвратяване на тези прояви, 
като една от тях е да се направи пълна ха-
рактеристика и да съберат биографични 
данни на лидерите на опозицията и на от-
делни служители в радиото и телевизия-
та, с цел използването им в предизборната 
кампания.

Никак не е случаен фактът, че петдесет 
и една партии стартират в предизборната 
кампания. Целта е създаването на голяма 
коалиция и правителство на национално-
то съгласие (в което обаче БСП да има мно-
зинство).

На извънредно разширено заседание на 
Колегиума на МВР на 25 юни 1990 г. Ата-
нас Семерджиев заявява, че акцент в рабо-
тата на Щаба към МВР се слага върху оказ-
ването на съдействие на политическите 
сили с „нашите специфични средства“ за 
решаване на тази задача. Началникът на 
Националната служба за защита на Кон-
ституцията Георги Пилев обаче отбеляз-
ва, че оперативният състав е започнал да 

надига глас, че изпълнява функции на би-
вшето Шесто управление на Държавна си-
гурност.

Независимо от нарастващото напреже-
ние в обществото, в резултат от поляри-
зацията на политическите сили, задачата 
е изпълнена: на изборите за Седмо Вели-
ко Народно събрание БСП получава 53% от 
гласовете (точно толкова получават кому-
нистите на изборите за Шесто Велико На-
родно събрание през 1946 г. – 53,14%.

Пред Колегиума на МВР Любен Гоцев 
съобщава нещо, което е много близо до ис-
тината, но казано от него, звучи парадок-
сално:

„И ние печелим избори, защото наше-
то население не иска да се откаже от ста-
линската, без да осъзнава това, уравнило-
вка. А пък сталинската уравниловка върви 
ръка за ръка с диктатурата на посредстве-
ността. И тази симбиоза между сталинска-
та уравниловка и господството на посред-
ствеността е нещо страшно. То ни изкара 
сега изборите“.

В състава на Седмото Велико Народно 
събрание влизат 63 души, агенти на кому-
нистическата Държавна сигурност, които 
продължават да оказват политическо вли-
яние върху развитието на България и през 
следващите години.

Впрягането на МВР и 
националните телевизии

БЪЛГАРИЯ

Ангел Христов и Пламен Галев опитаха 
да се измъкнат от правосъдието като се 
кандидатираха за депутати

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС
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През 1903 г. местна тълпа убива 49 евреи, 
включително няколко деца, и изнасилва и ра-
нява други 600 в град Кишинев, тогава част 
от Руската империя. Тези три дни на насилие 
по-късно стават известни като Кишиневския 
погром. Няколко дни по-късно еврейско-ру-
ският поет Хаим Нахман Биалик публикува 
стихотворение на иврит, което всеки израел-
ски ученик знае и днес. 

120 години по-късно, бойци на Хамас убиха 
приблизително 30 израелски деца, когато на-
паднаха цивилни в селищата им по границата 
с Ивицата Газа на 7 октомври 2023 г. При напа-
дението загинаха общо над 1,400 души. Най-
малко 20 израелски деца пък са взети за за-
ложници и все още се намират в плен в Газа.

В ответния удар израелските въздушни 
удари са убили повече от 2,000 палестински 
деца и повече от 8,000 души като цяло, съоб-
щава управляваното от Хамас министерство 
на здравеопазването в Газа. Едно дете става 
жертва на бомбардировките на всеки 15 ми-
нути, изчислява и палестинската неправител-
ствена организация The Defense for Children 
International – Palestine.

И двете страни в тази война 

се фокусираха върху
смъртта и отвличането
на деца, 
споделяйки изображения и видеоклипове 

като доказателство за жестокостта на другата 

страна, отбелязва изданието The Conversation. 
Преди дни правителството на Израел по-

каза на държавния секретар на САЩ Антони 
Блинкен и министрите на отбраната на НАТО 
графични изображения на мъртви деца и ци-
вилни след нападението на Хамас. Кабинетът 
на министър-председателя Бенямин Нетаня-
ху пусна в социалните мрежи и снимка на 
мъртво бебе в локва кръв и овъглено тяло на 
дете, част от очевидното усилие да се разпали 
глобалният гняв срещу екстремистите от Газа 
заради нападението. 

Министерството на социалните грижи обя-
ви, че най-малко 21 деца в 13 семейства са 
останали без родители след опустошителна-
та атака срещу Южен Израел на 7 октомври. 
Числото включва 16 случая, в които и два-
мата родители са били убити, докато на ос-
таналите деца единият родител е загинал, а 
другият е пленен или е в неизвестност. Сред 
децата е и 4-годишно момиче, държано за за-
ложник в Газа. 

„Фактът, че толкова много деца са жерт-
ви на бруталната атака на Хамас, преобръ-
ща стомаха“, каза министърът на социалните 
грижи Яков Марги в изявление. Той обеща, че 
държавата ще се грижи за тях „през целия им 
живот и няма да пожали всеки ресурс в под-
помагането им.“ 

От другата страна, на границата британски-
ят лекар Гасан Абу Ситтах лекува пострадали 
при масираните бомбардировки в Газа.

„Няма по-самотно място в тази Вселена от 
това до леглото на ранено дете, което 

повече никога няма
да има семейство, 
което да се грижи за него“, написа той. „Те 

имат наранявания от взривове. Имат ужася-
ващи наранявания с шрапнели и изгаряния. 
Има хора, извадени изпод развалините на до-
мовете си“, разказа той пред Би Би Си.

Описва и сцените, които вижда в Газа, като 
„феномена на ранено дете, без оцеляло се-
мейство“. „Всеки ден имаме такива случаи, в 
които ни се казва, че това е единственият оце-
лял член на семейството“, споделя д-р Ситтах.

Той разказа, че е лекувал петгодишно мо-
миче с изгаряния и друго четиригодишно мо-
миче също с изгаряния по лицето и наранява-
не на главата. „Те бяха единствените оцелели, 
които бяха извадени от семейната къща“, до-
бавя лекарят.

Случва му се да оперира и детето на своя 
колега в болницата „Ал Шифа“ в Газа. Майка-
та загива с другото си дете.

Не по-лека е и съдбата на останалите неза-
сегнати физически от бомбардировките. Те 
живеят без вода, храна и семейства. Израстват 
под постоянните обстрели и виждат смъртта 
навсякъде около тях. В тези условия децата са 
изложени на по-голям риск от дехидратация и 
недохранване, твърдят медиците. Липсата на 
вода и лошата хигиена могат да доведат и до 
по-високи рискове от заболявания. 

Според УНИЦЕФ 

няма безопасно място
за нито едно дете, 
докато продължават интензивните боеве и 

военни действия. „Много деца са убити или 
ранени, а безброй други са били изложени на 
насилието след дни на въздушни удари. За-
пасите от храна, вода и електричество са из-
черпани, а безопасният достъп до болници и 
лекарства е силно ограничен“, добавят от ор-
ганизацията. 

От УНИЦЕФ посочват, че ситуацията в Иви-
цата Газа бързо се влошава, а повече от мили-
он души, почти половината от които деца, са 
в изключителна опасност. 

„Във всяка война най-много страдат деца-
та. Това е вярно и днес“, допълват от УНИЦЕФ.

Училищата в Ивицата Газа също са затво-
рени, а учебните занятия са прекратени зара-
ди бомбардировките. Сградите на училищата 
са превърнати в импровизирани убежища, а 
оцеляването става единствената цел.

А двете страни във войната Израел – Хамас 
сега използват като пионки децата си жертви, 
за да подкрепят своите политически каузи. За 
израелците и техните поддръжници убийство-
то и отвличането на деца показва нечовечност-
та на Хамас и неговите поддръжници – и под-
клажда призиви за насилствено възмездие. За 
палестинците и техните поддръжници убий-
ството на още повече деца в Газа от Израел по-
мага да се оневинят престъпленията на Хамас.

СВЯТ

Невинните жертви на конфликта: 
Стотици деца няма да пораснат 
или са с разбит живот 

Война

МАРТИН 
СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

ВАЛЕРИЯ 
ДИНКОВА

valeria@bgvoice.com

Децата са важните 
пионки във войната 
между Израел и Хамас

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Антъни Зъркър, Би Би Си
В продължение на три дни висшият ди-

пломат на САЩ Антъни Блинкен обикаля из 
Близкия изток, опитвайки се да овладее ситу-
ацията, която заплашва да излезе извън кон-
трол по маршрут: Израел, Йордания, Западни-
ят бряг, Ирак и Турция между 3 и 6 ноември.

Всяка спирка поставяше своите предизви-
кателства и даваше повод за песимизъм по 
отношение на постигнатия напредък. Основ-
ното предизвикателство пред държавния се-
кретар на САЩ е, че той се опитва да намери 
средна позиция там, където в момента такава 
не съществува.

В петък Блинкен насърчи израелските ли-
дери да направят временни паузи във воен-
ните действия, за да облекчат хуманитарната 
помощ и да насърчат освобождаването на за-
ложници - ход, който израелският министър-
председател бързо отхвърли.

На следващия ден той се срещна с предста-
вители на арабските съседи на Израел. Всич-
ки те призоваха за 

незабавно прекратяване
на огъня
Йорданският външен министър Айман Са-

фади заяви, че Израел извършва военни прес-
тъпления.

Приблизително по същото време в САЩ 
президентът Джо Байдън беше попитан дали 
е постигнат напредък в осигуряването на тези 
хуманитарни паузи. Той вдигна палец нагоре 
и отговори "ОК".

Оптимизмът на президента рязко контрас-
тираше с настроението на място в Близкия 
изток.

Блинкен пристигна в Ирак под прикритие-
то на тъмнината. Той и дипломатическият му 
антураж облякоха бронежилетки и каски за 
краткото пътуване с хеликоптер от летището 

в Багдад до посолството на САЩ, откъдето с 
автомобил държавният секретар се отправи 
на среща с министър-председателя Мохамед 
Шиа' Ал Судани.

Сякаш за да подчертае напрежението в ре-
гиона, неделните спирки на Блинкен бяха из-
вършени под прикритието на секретността. 
Той пътува до Рамала, за да се срещне с пре-
зидента на Палестинската автономия Махмуд 
Абас, в конвой от бронирани джипове и ми-
кробуси, преминавайки през улици, оградени 
от войници от Палестинската дворцова гвар-
дия.

На 6 ноември Блинкен се срещна и с турски 
официални лица - само ден след като прези-
дентът на Турция Реджеп Ердоган отзова по-
сланика на страната си в Израел и заяви, че 
е приключил с контактите си с г-н Нетаняху. 
"Изтрихме го, изхвърлихме го", заяви турски-
ят лидер.

Всеки път, когато Блинкен потушава един 
пожар, изглежда се появява друг.

Попитах Блинкен на летището в Багдад 
дали споделя оптимизма на американския 
президент относно шансовете да убеди Изра-
ел да се съгласи на паузи и да накара арабите 
да приемат, че прекратяването на огъня е не-
реалистично на този етап.

Американците продължават да работят с 
израелците, за да отговорят на опасенията 
относно "спецификата и практическите аспе-
кти" на това как биха могли да се осъществят 
хуманитарните паузи.

Що се отнася до арабите, той заяви, че има 
различия в мненията относно прекратяване-
то на огъня, но всички, с които е разговарял, 
смятат, че 

хуманитарните паузи могат
да помогнат 
за освобождаването на заложниците, да 

увеличат разпределението на помощта в Газа 
и да ускорят извеждането на чуждестранните 
граждани от Газа.

"През последните дни постигнахме важен 
напредък там", каза той, но "има и реални ус-
ложнения, които го съпътстват".

Засега обаче изглежда, че никой не вярва 

на това, което продава Блинкен, отчасти за-
щото и израелците, и арабските държави се 
справят със собствения си вътрешен натиск, 
който разединява двете страни.

Междувременно в страните от региона, 
както и в Европа и САЩ, пропалестински про-
тестиращи масово излязоха на улицата. Де-
монстранти се качиха на оградата пред Белия 
дом във Вашингтон и изпълниха улиците в 
Париж, Лондон и Берлин.

В Истанбул протестиращите издигнаха 
плакат, който наричаше Блинкен "съучастник 
в клането".

Ако може да се види нещо положително 
в досегашната дипломатическа обиколка на 
Блинкен, то е, че той разговаря с всички стра-
ни и за момента 

конфликтът не се е
разпространил
Опитите на държавния секретар да на-

сърчи арабските си колеги да започнат да 
мислят за дългосрочното бъдеще на палес-
тинците и за средствата за осигуряване на 
"траен" мир в региона обаче не бяха толко-
ва успешни.

"Как изобщо можем да спекулираме с това 
какво ще се случи в Газа, когато не знаем как-
ва Газа ще остане след края на тази война?" 
попита Сафади в Йордания. "Ще говорим ли 
за пустош? Ще говорим ли за компактно насе-
ление, превърнато в бежанци?"

На среща с лидери на еврейската общност в 
Белия дом на 12 октомври Джо Байдън заяви, 
че според него крайният резултат от трагедия-
та и кръвопролитията в Израел и Газа ще бъде 
един променен към по-добро Близък изток.

"Но от друга страна, за мен се говори като 
за вроден оптимист", добави президентът 
на САЩ.

На място в региона подобен оптимизъм се 
оказа все по-рядка стока

Няма поводи за оптимизъм 
след дипломатическата 
совалка на Антъни Блинкен

Анализ

В продължение на три 
дни висшият дипломат 
на САЩ обикаля из 
Близкия изток

СВЯТ

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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С резолюция Чикаго отбеляза 120 години 
от установяването на дипломатически отно-
шения между Република България и Съеди-
нените американски щати. Документът беше 
подкрепен в Общината на града единодушно 
от Градския съвет и кмета на Чикаго Брандън 
Джонсън.

„Тази резолюция всъщност е признание, с 
което се показва на българската общност и 
живеещите в Чикаго, че те имат достъп до 
тази обществена институция, Градския съвет, 
и от този й достъп вече от нас зависи дали 
ще използваме всички възможности, за да се 
реализираме като интегрална част от всич-
ки обществени, политически и икономически 
процеси в града“, каза Генералният консул 
на Република България в Чикаго Светослав 
Станков за BG VOICE. 

Резолюцията е внесена от
Гилбърт Вийегас, 
общински съветник от 36 избирателен ра-

йон, който под-
черта значимостта на 

българската общност в Илинойс: „Ми-
сля, че това е важно, защото тук има голяма 
българска общност и не само в Чикаго, но и в 
предградията около него и е важно да се отбе-
лежи всичко, което тази общност е направила 
за нашия прекрасен град“.

В петицията за приемане на тази резолю-
ция са изтъкнати няколко ключови истори-
чески момента: героичното спасяване на бъл-
гарските евреи по време на Втората световна 
война, както и продължаващата подкрепа на 
България за суверенитета и териториалната 
цялост на Украйна. 

Съвносител на резолюцията е общински-
ят съветник Дебора Силвърщайн, единстве-
ният представител на еврейската общност в 
Съвета, която изрази гордост от участието си 
в инициативата: „След като научих за всичко, 
което България е направила през Холокоста, 
спасявайки толкова много еврейски животи, 
мисля, че е важно да развием още по-добри 
отношения помежду си и съм много горда, че 

съм съвносител на тази резолюция“. 

Инициативата за този
документ 
идва от Генералното консулство на Бълга-

рия в Чикаго, a по време на процеса по вна-
сяне и приемане на документа екипът се на-
тъкна и на историческите факти, свързани с 
делото на българите в града още през края 
на 19. век.

„Започнахме да ровим и стигнахме до ня-
кои много интересни неща, като статията в 
Chicago Tribune, която си е едно неформално 
признание за независимостта на България, 
въпреки че тогава още не сме били напълно 
независими“ казва генералният ни консул 
Светослав Станков. Статията от 1893 годи-
на отбелязва тогавашното участие на Бълга-

рия в Световното Колумбово изложение. „То-
гава сме имали участник със златен медал“, 
добавя генералният ни консул в Чикаго. „Ис-
ках да подаря книгата „До Чикаго и назад“ на 
английски език, но се оказа, че тя е изчерпа-
на. За съжаление визитната картичка на бъл-
гарите и на българската общност в Чикаго не 
може да бъде намерена или може да се наме-
ри много трудно на английски в библиотеки-
те“, обяснява той. 

Станков заедно с екипа на Консулство-
то и представители на българската общност 
са решили да стартират инициатива за пре-
издаване на книгата на Алеко Константинов 
на английски език. „Това ще помогне нашата 
общност да бъде по лесно разпозната тук, в 
Чикаго, а и изобщо в Америка“, каза генерал-
ният консул. 

САЩ

Резолюцията 
е внесена от 
общинския съветник 
Гилбърт Вийегас 
по инициатива 
на Генералното 
консулство на 
България в града 

Резолюция за България: 
Чикаго отбеляза 120 години 
дипломатически отношения 
с Родината

ГАЛИНА ПЕТРОВА
galina@bgvoice.com

Признание
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11 години след като Анджелина Джоли за-
стана пред камерата на BG VOICE на червения 
килим на наградите „Оскар“, говорим и с баща 
й – холивудската легенда Джон Войт. Актьор-
ът получи специалната награда на второто 
издание на Българските награди за изкуство, 
култура, образование и наука на фондацията 
BG Face на Западното крайбрежие в САЩ. Тя 
му беше връчена точно в Деня на будителите.

„Това е първата ми българска награда. Мно-
го е красива, нали? Това е хубаво произведе-

ние на изкуството. И се запознах със скулпто-
ра. Беше красива церемония“, каза Войт пред 
Дараков, веднага след като взе статуетката. 

Актьорът разказва, че е бил 

впечатлен от българските
танцьори и музиканти на
церемонията
„Имаше хора от цяла Европа, които бяха 

тук, за да изразят уважението си към българ-
ската култура. Така че беше много красиво. И 
вашият вицепремиер – тя е доста, доста нео-
бикновена. Каква грациозна личност е тя, кол-
ко интелигентна, мила и много прекрасна. Аз 
съм много впечатлен от нея“, похвали той и 

САЩ

Джон Войт пред BG VOICE: Щастлив 
съм, че продължавам да работя

Интервю

Актьорът получи специалната награда на 
второто издание на Българските награди за 
изкуство, култура, образование и наука

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: BG VOICE
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Мария Габриел, която му връчи наградата за 
Приятел на България.

Отличието беше връчено на холивудския 
актьор само дни след като той се върна в ро-
дината си от България. Там той снима заед-
но със Стивън Пол, който продуцира и работи 
със студиото „Ню Бояна“. Работи по два про-
екта за Paramount Pictures. Първият филм се 
казва „Земя на сенки“. Вторият, чието засне-
мане съвсем наскоро е завършило, е „Човекът 
без минало“. 

„И двата филма са доста интересни. Трябва 
да кажа, че това нямаше да е възможно без 
опита на някои от тези момчета и майстор-
ството на българския екип. Гримьорите, ве-
ликолепните гримьори, великолепните опе-
ратори, строителите на декорите, всичко това 
беше наистина специално. А аз съм работил с 
най-добрите в Холивуд, така че знам за какво 
говоря“, впечатлен е от условията в родината 
ни Джон Войт. 

„И трябва да ви кажа, че хората, които ра-

ботят в „Ню Бояна“, всички тези български 
техници, артисти, оператори и всички други, 
са страхотни, страхотни хора и много се заба-
влявахме. Аз съм благословен да работя там“, 
добавя той.

За седем десетилетия 

в Холивуд Войт оставя
ярка следа
Силно вярващ католик, той е роден през 1938 

година, на около трийсетина километра от Ман-

хатън и на хиляди километри от Холивуд.
Започва кариерата си на Бродуей. През 

1979 година звездата му изгрява – с помощта 
на приятеля си Дъстин Хофман получава

ролята на наивния жиголо
Джо Бък в „Среднощен
каубой“
Следват десетки роли и награди, сред кои-

то един актьорски „Оскар“, четири „Златни 
глобуса“ и още много други. Играл е почти 
всичко – каубои, престъпници, шампиони, ло-
вец на змии, герой от войната и дори в един 
филм с дъщеря си – Анджелина Джоли. А на 
82 години се завърна на екран в сериала „Рей 
Донован“ като бащата на главния герой.

„Имам голям късмет, че почти през всяко 
десетилетие съм имал нещо, което е било на-
истина много добро, дори отлично. Нещо, с 
което да се гордея. И това се дължи на хора-
та, с които съм имал щастието да работя, на 
страхотните хора“, споделя той.

На 84 не губи надежда, 
че може да изиграе още роли, които да ос-

танат в историята на киното. 
„Аз съм на финала. Не съм изгряваща звез-

да. Така че ще видим колко роли ми остават. 
И дали ще имам късмета да направя друг 
филм, който да достигне някои от върховете, 
на които съм бил преди. Но както и да е, щаст-
лив съм, че работя“, споделя Войт. По думите 
му Холивуд не се е променил толкова много 
през годините в някои отношения, но в поли-
тическо отношение „малко сме се загубили 
баланса“. Едно обаче не се променя: „Винаги 
има таланти“, категоричен е той. 

Войт не страни и от политиката. Като по-
млад е бил отявлен либерал, сега е стриктен 
консерватор и поддръжник на Доналд Тръмп, 
но не иска да говори за политика.

САЩ
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Може и да е трудно да се повярва на фона 
на поскъпващите цени и кризата с разходите 
за живот, но редностатистическото американ-
ско домакинство е постигнало статут на мили-
онер. Това показва проучване на Федералния 
резерв за потребителските финанси, анализи-
рано от Fortune.

Средният капитал на американското семей-
ство, коригиран с инфлацията, е бил 1.06 ми-
лиона долара през 2022 г., което е ръст с 23% 
спрямо предпандемичната 2019 г., когато той 

е бил 868,000 долара, отбелязва изданието. 
Въпреки икономическите предизвикател-

ства, породени от пандемията и след това от 
войната в Украйна, средностатистическите 
домакинства са живели значително по-добре 
миналата година, отколкото преди пандемия-
та, показва проучването. Дори ако се поглед-
не медианата – друга мярка на средната стой-
ност, която представлява средната точка в 
класацията и е по-малко вероятно да бъде из-
кривена от изключително високи или ниски 

числа – типичното американско семейство е 
имало капитал от 192,900 долара. Това число 
представлява впечатляващо увеличение след 
инфлацията от 37% за три години. 

Средната нетна стойност или капитала е 
значително по-висока от медианата, тъй като 
се увеличава от 10-те процента най-добре пе-
челещи, чието нетно състояние е средно 6.63 
милиона долара, според данните на Федерал-
ния резерв. Междувременно домакинствата в 
най-долните 10% са имали среден капитал от 
$5,300 през 2022 г. 

Средната нетна стойност се изчислява чрез 
събиране на нетната стойност на всички аме-
рикански домакинства и след това разделяне 
на броя им. 

Бумът на жилищния пазар
създава милионери 
Изследването подчертава колко е важно да 

имате недвижима собственост, ако искате да 
изградите богатство. Почти две от всеки три 
американски семейства са притежавали собст-
вени жилища през миналата година, което от-
разява леко увеличение спрямо предходните 
три години – и тъй като пазарът на имоти про-
цъфтяваше по време на пандемията, това се от-
рази и на капитала на собствениците на имоти. 

Средната нетна стойност на семействата, 
разполагащи с лично жилище, възлиза на 
1.53 милиона долара през 2022 г., в срав-
нение с едва 155,000 долара за наематели-
те. Дори в Обединеното кралство над 41,000 
собственици на жилища станаха милионери – 
увеличение от 6% спрямо предходната година 
– тъй като цените на жилищата скочиха драс-

тично миналата година. 
Но докато скокът в цените на жилищата е 

от полза за тези, които вече имат своя соб-
ственост, той създава финансов неуспех за 
наемателите, отбелязват експертите. 

Друго проучване на Федералния резерв, 
публикувано през май, установи, че 65% от 
американците, които наемат жилище, го пра-
вят, защото не могат да си позволят първона-
чална вноска за закупуване на жилище. 

3.5 милиона души обаче

загубиха статута си
на милионер 
миналата година. Въпреки че средноста-

тистическото домакинство става все по-бога-
то, действителният брой на милионерите на-
малява. Броят на възрастните с активи над 
1 милион долара е намалял от 62.9 милиона 
в края на 2021 г. на 59.4 милиона в края на 
2022 г., според годишния доклад за богат-
ството на UBS – и това е най-резкият спад от 
финансовата катастрофа през 2008 г. Дори в 
САЩ, където има значително повече милио-
нери, отколкото навсякъде другаде по света, 
1.8 милиона души са загубили своя „милио-
нерски статут“ миналата година. Сега общият 
брой на милионерите в САЩ възлиза на около 
22.7 милиона. 

В Обединеното кралство броят на милио-
нерите е намалял с 440,000 до 2.6 милиона, 
третият най-голям спад след Япония, която е 
спаднала от 3.2 милиона на 2.6 милиона. 

Междувременно броят на хората в свето-
вен мащаб с над 50 милиона долара е нама-
лял с 22,500 до 243,000.

САЩ

Средностатистическото 
американско семейство 
стана милионер
Средната нетна стойност на семействата 
се повишава въпреки инфлацията

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com Сн.: Pixabay

Капитал

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604


8 - 14 ноември 2023 г. 15

$90



8 - 14 ноември 2023 г.16

ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Имам въпрос от-
носно наследството на пенсията, която полу-
чавам от държавата (според моя трудов стаж 
в Америка) и тази, в която съм внасял чрез 

лични пари през годините като втора пенсия, 
под формата на Traditional IRA и 401К. 

Бих искал да знам какъв процент от моя-
та пенсия ще получава моята съпруга, ако аз 

си отида по-рано от този свят. Не съм сигурен 
точно как работи наследството на парите в 
моята частна пенсионна сметка и дали се об-
лага с данък сумата, която ще остане евенту-
ално и кого мога да добавя като наследник на 
част от парите? Благодаря. 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен. 
Благодаря за този важен въпрос, който въл-
нува повечето хора и в двата аспекта – дър-
жавната и частната пенсия. 

При държавната пенсия 
нещата стоят определено по различен на-

чин от ситуацията при частната пенсия, в слу-
чай че един от двамата съпрузи си отиде по-
рано от този свят. Както ми задавате въпроса, 
нека приемем като пример, че Вие пръв си 
отивате и Вашата съпруга остава да наследи 
държавната Ви пенсия. При такава ситуация 
би трябвало да се погледнат няколко допъл-
нителни детайла преди да кажем със сигур-
ност каква би била точната ситуация. 

Ако Вие вече получавате пенсия и сте на 
пълна пенсионна възраст (за момента 66 г., 
но в следващите години ще се покачва с ме-
сеци според годината на раждане), то Вашата 
съпруга ще получи по-голямата от двете пен-
сии – Вашата или нейната. Тя няма да може да 
получи и двете. Ако все още не сте се пенси-
онирали, ситуацията е същата – тя би получи-
ла или Вашата на пълна пенсионна възраст, 
или нейната. За да получи веднага тази на-
следствена пенсия, съпругата би трябвало да 
бъде на поне 60-годишна възраст и да е има-
ла брак за поне пълни 9 месеца преди смър-
тта на съпруга.  

Ако съпруг или съпруга започнат да полу-
чават наследствена пенсия между 60-годиш-
на възраст и пълна пенсионна възраст, то 
процентите ще варират между 71.5% и 100% 
от наследената пенсия, според възрастта на 
съпруг/а в момента, в който подава докумен-
ти и започва да получава тази наследена пен-
сия. Нека не забравяме, че правилото за нака-
зателна глоба от $1 за всеки $2 заработени 
над $21,250 годишно (за 2023 г.) преди пъл-
на пенсионна възраст за хора, получаващи 
държавна пенсия, се прилага и тук. Тоест, ако 
работите и печелите $30,000 на година и по-
лучавате пенсия преди пълна пенсионна въз-
раст, по формулата, която споменах – ще Ви 
бъдат приспаднати $4,375 годишно от нея. 

Това се отнася както за нормалната пенсия, 
така и за наследената. 

Ако получавате 

частна пенсия – Traditional
IRA / 401K. 
Тук е много важно да поставите Вашата съ-

пруга като едноличен наследник, защото при 
всеки друг наследник парите ще бъдат обло-
жени с данъци. Ако пенсията е завещана на 
брачния партньор, тези пари остават непокът-
нати от данъци и се трансферират директно в 
същия вид пенсионен акаунт, от който са до-
шли – в случая Traditional IRA.  

Ако обаче бъдат наследени от деца или тре-
то лице, тези пари автоматически ще бъдат 
обложени с данъци под една или друга фор-
ма. Тук се дават три различни опции на на-
следника – да се получат наведнъж като сума 
и тази сума да бъде обложена над техния за-
работен доход (това е най-лошия и скъп ва-
риант); да се вземат на десет равни вноски в 
период от десет години, които вноски също се 
облагат с данък над сегашния заработен до-
ход (също скъп вариант, но не толкова скъп 
като първия) или при третата опция е да се 
взима определен процент според възрастта 
на наследника всяка година до живот или до-
като акаунтът е ликвидиран в даден момент. 
При третата опция се губи ликвидността в 
най-висока степен, но пък се предпазва най-
голяма част от сумата от данъци поради по-
тенциално най-дългия период на парите, ин-
вестирани в пазара. 

Надявам се, че информацията, споделена 
днес ще помогне на много хора да изяснят 
своята лична стратегия за бъдещето си и да 
могат по-внимателно и разумно да могат да 
планират следващите години от своя живот – 
независимо дали те се виждат като пенсионе-
ри в България или Америка. 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните 
аспекти на финансовата част от живота, мо-
жете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с които 
съм работил по време на консултации в моя 
офис. 

И не забравяйте да се усмихвате! :)

Ангел Сапунджиев (личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсионното оси-
гуряване и инвестирането, детски спестовни 
сметки за образование, застрахователни поли-
ци за живот, автомобили и домове)

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Как се наследява 
пенсията ми?

Финансови съвети
Сн.: Pixabay

https://connectmortgagecorp.com/
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Ако следите новините в последните някол-
ко месеца, може би напоследък сте попадали 
на статии за увеличаване на броя иззети жили-
ща от банките (Foreclosures). Това може да ви 
накара да се почувствате неспокойни, особено 
ако мислите да купувате или продавате имот.

Истината е, че въпреки че числата по този 
показател се покачват, данните показват, че 

пазарът на жилища не
се насочва към криза
През последните години броят на иззети 

обезпечения по ипотечни кредити е много 
нисък. Това е така, защото през 2020 и 2021 
г. бяха въведени програмата за търпимост 
(forbearance program) и други възможности 
за облекчение, за да помогнат на много соб-
ственици на жилища да останат в домовете си 
през този труден момент.

Когато мораториумът приключи, се наблю-
даваше очаквано увеличение на броя такива 
имоти. Но само защото са повече от периода 
по време на COVID (когато те бяха нулеви, по-
ради умишлено въведени забрани), това не 

означава, че пазарът на жилища е в затруд-
нение днес.

За да ви помогнем да видите колко много 
неща са се променили след кризата на жили-
щата през 2008 г., разгледайте графиката по-
долу, като използвате изследвания от Attom, 
доставчик на данни за имоти. Той разглежда 
жилища, иззети от банките, чак до 2005 г., за 
да покаже, че след рецесията през 2008, в мо-
мента нивата са по -малки. (Вижте Графика 1)

Както е видно, иззетите имоти се връщат 
към броя си преди кризата през 2005, но ни-
вата все още са много по-ниски, отколкото ко-
гато пазарът на жилища се бе сринал през 
2008 г. И днес огромното количество натру-
пани активи (equity), който собствениците 
имат, може да помогне на хората дори да про-
дадат на печалба и да не се стигне дотам бан-
ката да вземе имота им.

Увеличаването на фалитите 
също не е драматично.
Както можете да видите по -долу, финансо-

вите проблеми, които много отрасли и малки 

предприятия изпитваха по време на пандемия-
та, не доведоха до драстично увеличение на 
фалитите. Все пак броят на обявените в несъс-
тоятелност се е повишил леко от миналата го-
дина, като почти се връща на нивата от 2021. 
Но и това не е причина за сериозна тревога.

Числата за 2021 и 2022 г. показват, че фа-
литите са били по-малко от по-типичните го-
дини по-рано. Това се дължи отчасти на това, 
че правителството предостави трилиони до-
лари помощ на физически лица и предприя-
тия по време на пандемията. Затова нека се 

съсредоточим върху нивата за тази година и 
да сравним с нивата в крайната лява колон-
ка (2019). Това показва, че броят на фалити-
те днес все още не е близо до мястото, къде-
то е било преди пандемията. И двата фактора 
показват, че в момента няма причини, поради 
които пазарът на жилища да е в опасност от 
катастрофа.

В заключение, в момента от решаващо зна-
чение е да се разберат данните в дълбочина, а 
не само да се четат гръмки заглавия, които да 
внасят още повече смут у всички нас.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар Броят на иззетите обезпечения по 
ипотечни кредити се покачва, но 
това не означава криза на пазара

ВАШИТЕ ПАРИ

Какво показват 
данните?

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЕРИК РУБИН
Бивш посланик на
САЩ в България

Ерата на лесното глобално лидерство приключи.
Докато американците, вече изнервени от привидно неразрешимата война 

в Европа, наблюдаваха избухването на война в Близкия изток, президентът 
Джо Байдън изложи убедителни аргументи в полза на отделянето на нацио-
нални ресурси, внимание и ангажираност за защита на Украйна и Израел.

В обръщението си към нацията от Овалния кабинет на 19 октомври прези-
дентът убедително аргументира необходимостта от продължаване на аме-
риканското лидерство и ангажираност. Това, което той не направи, за съжа-
ление, беше да оспори лесните предположения и фалшивите аргументи, 
които американските политици използват от 30 години.

Откакто Студената война привидно приключи в началото на 90-те години, 
Америка и нейните приятели и съюзници бяха завладени от идеята, че труд-
ните предизвикателства и глобалните разделения, които характеризираха 
света преди 1991 г., са приключили. Около 30 и повече години след края на 
съветския комунизъм и обединението на Европа Америка се изправя пред 
някои много сериозни предизвикателства, за които се предполагаше, че са 
изчезнали.

Това, пред което Америка е изправена сега, е необходимостта да признае 
света такъв, какъвто е. В това отношение двойните предизвикателства на 
Украйна и Израел, които президентът Байдън разгледа в обръщението си, се 
открояват като предизвикателствата на нашето време.

Няма да е пресилено да се каже, че загубата на Украйна в полза на Русия, 
икономическият и социалният срив или загубата на Израел в полза на теро-
ризма, насилието и международната изолация застрашават най-важните на-
ционални интереси на Америка.

От Устава на ООН до Заключителния акт от Хелзинки, от Парижката харта 
до Учредителния акт на НАТО и Русия – цяла глава от световната история е 
посветена на усилията за приобщаване на Русия към международната сис-
тема и за намиране на положителен път напред за Русия, НАТО и ЕС, които 
не просто да съществуват, а да работят заедно по взаимноизгоден начин.

Съединените щати все още са доминиращата сила в света и макар че вли-
янието на Америка и нейният модел не са такива, каквито бяха, все още няма 
истинско предизвикателство за ролята на Вашингтон като лепило, което 
държи света заедно и го води към по-добро бъдеще.

Китай, разбира се, се издига, и то бързо, но изглежда очевидно, че китай-
ците не се стремят да заместят ролята на Америка, а по-скоро да си осигурят 
господство в съседство и да постигнат икономически растеж, за да се спра-
вят със сериозната безработица.

Русия все още може да разполага с най-големия ядрен арсенал в света и 
с голяма част от световните природни ресурси, но тя е свиваща се държава, 
която не се стреми – и не може да се стреми – към глобално господство по 
начина, по който го правеше СССР. А Европейският съюз (ЕС) остава по-скоро 
търговска организация, отколкото световна сила и глобален играч.

Така че защо това е истинският край на Студената война?
Защото продължилите три десетилетия усилия на Америка да изплува от 

брега и да избягва трудните решения, а също и да избягва да харчи повече 
пари за глобалната си роля, изправиха страната през 2023 г. пред редица ре-
алности, които най-накрая трябва да бъдат разгледани.

Необходимостта да се подкрепи Украйна е ясна и спешна, но дали амери-
канците са се примирили с вероятността борбата на Украйна да бъде дъл-
госрочна, скъпа и кървава? Необходимостта да се подкрепи Израел също 
е очевидна, но готова ли е Америка да се потопи отново и да играе ролята, 
която е играла през по-голямата част от 50-те години от 40-те до 90-те годи-
ни на ХХ век?

Някой от последните президенти водил ли е този разговор с американ-
ския народ? Трябва да се изтъкне, че на фона на ясната обществена съпро-
тива и нежелание да се върне ролята на световен лидер и да се плати за това. 

Съединените щати не могат повече да се движат по течението или да из-
бягват сериозното мислене и трудните решения. Управлението на подкрепа-
та за два конфликта – в Украйна и Израел – Газа, ще бъде достатъчно трудно. 
Ориентирането в глобалната политика ще изисква мъдрост, стратегическо 
мислене и ефективна комуникация. Рискът от избухване на друг конфликт, 
докато Америка все още се занимава с Украйна и Израел – Газа, е реален.

Епохата на Pax Americana почти сигурно е приключила, както и способнос-
тта на Америка да постига своето през повечето време без сериозни усилия.

Съединените щати трябва да приемат този момент сериозно и да се вклю-
чат в необходимата национална дискусия, дори и в условията на сегашната 
нефункционираща политика на страната. Залогът е не само националната 
сигурност и просперитет на Америка, но и на целия свят.

Студената 
война току-що 
приключи, но не 
по добър начин
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Искам София да прилича 
на Троян

Така кандидатът за кмет на 
София от БСП Ваня Григорова 
отговори на въпрос в интервю 

за „Нова телевизия“ на кой град 
иска да прилича столицата

Изборът в неделя е между Силициевата 
долина и мини „Марица“

Президентът Росен Плевнелиев (2012 – 2017) 
призовава хората да гласуват на балотажа

Значи, който гласува в неделя за 
„Продължаваме промяната“, гласува 
за народните будители, а който гласува 
за някого другиго, гласува за Бай Ганьо 
и Андрешко. Така е, г-н министър-
председател. С мъка и с ръка на сърцето 
си признавам – вие сте будители, а ние сме 
селяндури

Лидерът на „Има такъв народ“ Станислав Трифонов, 
чиято партия подкрепи Ваня Григорова на балотажа, 
коментира думи на премиера акад. Николай Денков

През 1895 година Алеко Константинов 
написва, за съжаление, своята все още 
актуална творба „Бай Ганьо прави 
избори“

С тези думи преди балотажа премиерът акад. 
Николай Денков поздрави българите по случай 

Деня на народните будители

Че това е все едно на дизелова кола да сложиш 
бензин или на бензиновата дизел – ами ще се 
повреди с течение на времето

Собственикът на „Сиела“, фирмата осигурила машините 
за гласуване, обвини ЦИК, че за втори път купуват 

грешен размер ролки хартия за машините
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Само в България хората се номерират с ЕГН. 
Подобни идентификационни системи има в 
няколко държави, но точно този начин за от-
личаване съществува само по родните земи и 
е въведен през 1977 г. ЕГН нахлува в живо-
та ни с постановление на Министерския съвет 
по времето на социализма, пише „168 часа“.

Началото на гражданската регистрация в 
България е положено още през ХIХ в. по вре-
ме на турското робство. В края на игото уп-
равителят на Русенския вилает Мидхат паша 
въвежда номерация на населението.

Това обаче не е било ЕГН. Цифрите се раз-
давали от османската администрация. Но-
мерата отбелязват тома, книгата, главата и 
страницата в регистъра, в които е записан съ-
ответният човек. Подредбата се правела спо-
ред йерархията в семейството – на една и 
съща страница от регистъра на първо място 
е поставян мъжът, а след него се подреждат 
жената, децата и всички останали членове на 
фамилията.

След въвеждането на ЕСГРАОН през 1977 г. 

само за месец са раздадени 
номера на всички
тогавашни жители на България. Това се 

случва от 1 до 30 ноември. В този кратък пе-
риод са анкетирани над 8 млн. души. Всички 
те са записани в регистъра на ЕГН.

До края на април 2014 г. в България има 
издадени над 11.5 млн. граждански номера. 
Точната им бройка обаче никога не може да 
се фиксира, тъй като постоянно се променя.

Базата данни се актуализира ежеднев-
но. Точно в 15 часа всеки ден в нея се впис-
ват всички новородени, починали, сключили 
брак или разведени. Попълват се променени-
те адресни регистрации и всички други дан-

ни, с които човек фигурира в системата. След 
това справката се изпраща на МВР.

Възможните номерации на практика ни-
кога не могат да се изчерпят. Алгоритъмът е 
така измислен, че не позволява комбинаци-
ите да се повторят в нито един момент. Той 
дава възможност точно за 365,000 регистра-
ции годишно, или по 1,000 на ден.

Гражданският номер съдържа информация 
за датата на раждане, мястото на първа граж-
данска регистрация и пола на всеки българин. 
Предпоследната цифра на кода показва имен-
но дали човекът е мъж (ако тя е четна) или 
жена (ако е нечетна). Уникалността на кода 
се определя от трите цифри, които стоят след 
датата на раждане. Реално те може да бъдат 
от 000 до 999. Така се оказва, че дори и в го-
дините с най-голяма раждаемост в страната 
дневно са раздавани не повече от 38% от сво-
бодните номера.

След като едно ЕГН е дадено на един човек, 
той 

никога повече не може
да се използва за друг
Все пак има начин уникалният номер да 

бъде променен. Административна корекция 
може да се поиска, когато в гражданския но-
мер са сгрешени датата на раждане или полът.

Номерирането позволява на властите по-
стоянно да проследяват хората. Това, разби-
ра се, в повечето случаи е свързано с функ-
ции на държавата като събиране на данъци, 
социално подпомагане или просто статисти-
ка. Както в Родината, така и в чужбина човек 
получава номер още с раждането си или в ня-
кои държави – при навършване на пълноле-
тие. Временно пребиваващите пък получават 
личен код при влизането си в чужда държава.

БЪЛГАРИЯ

Подобен код съществува само в Родината

Не само у нас обаче е възниквал въпро-
сът могат ли номерата на хората да се из-
ползват недобросъвестно. Още през 1991 
г. унгарците скочиха срещу идентификато-
рите и конституционният им съд реши, че 
личният номер, „задължителен за всеки, 
който може да бъде употребяван без огра-
ничения, е неконституционен“. Въпреки 
това категорично решение, все пак лични-
ят номер и в Унгария се използва в много 
сфери.

Именно за целите на сигурността в мно-
го страни кодовете не се съобщават при по-
вечето операции, за които у нас е нужен. В 
чужбина не ти искат номера, когато си пла-
щаш тока, нито за да си вземеш филм от ви-
деотека. В редица държави той се изисква 
само за данъци, социално осигуряване, об-
ществен ред и здравеопазване. 

В България не липсват злоупотреби, на-

правени чрез придобити по законен път 
лични данни. 

Така например, застрахователна компа-
ния във Варна включи свои клиенти в изби-
рателни списъци, като използвала директ-
но данните, които те са предоставили при 
регистрацията на автомобилите си в ком-
панията.

Няколко дни преди да нашуми история-
та с откраднатите лични данни, представи-
тел на компанията, в която са застраховани 
автомобилите, се обадил на собственичка 
на автомобил, питайки я иска ли да бъде 
включена в списъка на определена партия. 
Жената дава съгласието си, но така и не се 
подписва никъде нито пък специално пре-
доставя ЕГН-то си за тази цел.

По-късно както тя, така и почти цялото й 
семейство открили, че са включени в спи-
съците заедно с уникалните си номера.

Как през 1977 г. 
номерираха
всички българи

ЕГН

Сн.: МВР

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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В някои държави най-често кодовете 
представляват номера на документи като 
данъчна регистрация, социални осигуров-
ки, шофьорски книжки или паспорти.

„В държави като Германия и Унгария по-
ставянето на номера на хората е сметнато 
за противодържавно – припомня юристът 
Александър Кашъмов. – Конституционни-
те съдилища на тези страни са го сметнали 
за нарушение на съответния регистър. От 
тази гледна точка е резонно да се мисли за 
преразглеждане на тези системи. За целта 
трябва да се включат специалисти, които 
да могат да оценят техническите и финан-
совите параметри на нова система. Но все 
още съществуват и други държави, в които 
действа идентификационният номер.“

Британците също са сред народите, кои-
то не са възприели номерирането. Те имат 
само NI Number за социално осигуряване 
без персонални данни. Така е и в Австра-
лия, където се ползва не един, а различни 
кодове за медицинско, данъчно, социално 
обслужване.

Зараждането на номерирането в чужби-
на обикновено не е било свързано с персо-

налната идентификация.
Държавите, чиито системи за номера-

ция са най-близки до нашия ЕГН и в тях 
са кодирани датата на раждане, полът и 
друга лична информация, са Румъния, 
Албания, Австрия, Казахстан, Китай, Пол-
ша, Чехия, Словакия, страните от бивша 
Югославия, цяла Скандинавия, Прибал-
тика и голяма част от държавите в Южна 
Америка.

Броят на цифрите, с които хората са обо-
значавани в различните страни, се движи в 
широк диапазон. Например в Сан Марино 
числата са само 5, докато в Китай, където 
месторождението също е част от кода, дос-
тигат до 13.

Италианците пък имат „фискален код“ 
от 16 знака. Съставя се от първите съглас-
ни на името и фамилията и от знаци за рож-
дената дата, пола, общините на раждане и 
на местоживеене.

Кодът в някои страни не е един и същ в 
зависимост от това за какво се използва. 
Възможно е да бъдат махани или прибавя-
ни цифри според областта, в която ще бъде 
приложен.

В някои държави е 
противозаконно хората 
да бъдат номерирани

В САЩ личните цифри в началото са били 
раздавани заради социалните осигуров-
ки. Днес обаче същите числа де факто слу-
жат за личен код. Системата се нарича Social 
Security Number. Тя представлява 9-цифрен 
личен код, който не съдържа никакви данни 

за човека. Формално тази номерация не е за-
дължителна. На практика обаче, ако амери-
канец няма такъв номер, той не може нито да 
си извади шофьорска книжка, нито да си от-
крие банкова сметка или да получи кредитна 
карта.

Как е в САЩ?

Сн.: Wikipedia

http://www.trifonovalaw.com/
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тоалетни каби-
ни, някои от които 

били и пълни, бяха от-
краднати във Великобри-

тания. Крадците ги отмък-
нали от помещенията на клуб 

в Пенткомб, графство Хъръфорд-
шир. Предния ден там имало със-
тезание и организаторите били 
наели 35 тоалетни кабини от се-
мейна компания. Полицията смя-
та, че крадците са отрязали клю-
чалката на портала в нощта след 
състезанието и са натоварили тоа-
летните на камион и ремарке.

35

годишна италианка оти-
де на съд срещу синовете 

си. Възрастната разведена 
жена от Павия дълги години 

живеела с двамата си сина. Въ-
преки факта, че единият вече е на 
40 години, а другият на 42, те от-
казали да напуснат дома на роди-
телите си, дори когато майка им 
започнала открито да ги моли да 
го направят. Тъй като жената не 
намерила друг изход, тя се обър-
нала към съда, за да ги изгони.

75 хиляди гледания събра 
видеото на жителка на 
Австралия с чашка на су-
тиена L, която си направи 

операция за намаляване на 
гърдите. Априлия била много 

разстроена от размера и форма-
та на гърдите си. След раждането на сина 
й Сони проблемът станал особено забе-
лежим. Тя решава да подходи радикално 
към проблема и отива в частна клиника 
в Мелбърн. Там й направили операция за 
намаляване на гърдите, за която платила 
14,000 австралийски долара.

714

дни и нощи жена от 
Тайван беше тормозе-
на от паяк, настанил се 
в ухото й. Тя не можела 

да понася непрестанните 
шумолящи звуци и щрака-

нето, които чувала в лявото 
си ухо, толкова дълбоки, че има-

ла чувството, че идват от вътрешност-
та на костите й. А усещайки движение, 
тя не можела да се отърве от мисълта, 
че нещо се е скрило в ушния й канал. 

Когато посетила клиниката по уши, нос 
и гърло (УНГ), лекарите открили, че в ля-

вото й ухо се движи паяк с мънистени очи.

4

http://www.prospectlicensing.com/
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„Току-що влакът беше потеглил и ние ми-
навахме за последен път покрай моя квартал. 
Всичко ми беше толкова добре познато, дори 
и хората, някои познавах, други не. Но знаех, 
че ги виждам за последен път.

Ей там някъде между блоковете беше и 
този на Мимето. „Какво ли прави точно сега“, 
се питах.

Бях обзет от една смесица от чувства, страх 
от това, което предстоеше, разочарование, че 
няма да се видя може би с всичките си прия-
тели, и загубата на любимата ми, а колко ху-
бави спомени ме завладяваха в този момент“. 
Това пише в спомените си българският еми-
грант в Канада Христо Илиев-Фрица. Споме-
ните му са толкова цветни и живи, че не се 
нуждаят от редакция, ето ги в автентичен вид: 

„Какво ли щеше да
стане с мен 
тази нощ? Или щяхме да успеем, или да ни 

убият на границата, или да ни заловят живи 
и да ми мине една част от живота по затвори-
те. Дали Владо наистина познава толкова до-
бре границата, колкото казваше самият той. 
Последните светлини на София се скриха зад 
хълмовете. Нещо се откъсна от мен, сякаш за-
почвах един нов живот…

Влакът спираше на гарите, колелетата му 
скърцаха някак си зловещо, всеки път пътни-
ците намаляваха останахме почти сами, ся-
каш ни подготвяше за голямото изпитание, 
когато на една от гарите Владо стана и тръгна 
да слиза без да промълви и една дума, аз го 
последвах, такава ни беше уговорката…

Това беше гарата, където се качваха воен-
ните да проверяват документите. От тук ната-
тък започваше нашата опасност. В този район 
можеха да се движат хора с документ, изда-
ден от властите.

Всеки, който се намираше тук без този до-
кумент, беше нелегален и подлежеше на съ-
дебно наказание. Ние знаехме, че за комунис-
тическата власт 

беше по-изгодно да бъдем
убити на място
…Ние бяхме непознати за този район. Мест-

ните хора имаха задължението да съобщават 
за съмнителните лица като нас на съответни-
те органи.

Вървяхме на изток, а те на запад, там къ-
дето беше и границата. След известно вре-
ме, което Владо прецени, се обърнахме и ние 
също тръгнахме в нощта към нашата цел, гра-
ницата с Югославия. Пресякохме жп линията 
и започнахме да се катерим и слизаме цялата 
нощ по едни баири, нагоре-надолу, заобика-
ляйки тук-там разни малки селца, той наисти-
на познаваше перфектно местността.

На развиделяване стигнахме до една по-
луизоставена барака. Тук стояхме скрити до 
вечерта… Някъде към обяд чух в далечина-
та, някой си тананикаше и идваше, към нас. 
Погледнах през прозорчето и замръзнах – 
един дядка с магаренцето си идваше право 
към бараката. Беше толкова близо, че нямах 
време да събуждам Владо, само застанах в 
ъгъла скрит.

Дядката, когато стигна до бараката, надни-
кна през прозореца, видя със сигурност кра-
ката на Владо, спря да си тананика за части от 
секундата, и продължи пътя си, тананикайки, 
все едно нищо не е станало или видял. Кога-
то се отдалечи достатъчно, веднага събудих 
Владо и му разказах какво се беше случило.

Моментално изскочихме от бараката и хук-

нахме по обратния път, на едно място наме-
рихме едно ручейче и нагазихме в него, след 
известно време пак сменихме посоката, тръг-
вайки към границата този път. Накрая наме-
рихме един склон, пълен с листа от дърветата, 

зарихме се с тях
и притаихме дъх. Така стояхме неподвижни 

чак до вечерта, докато не се стъмни напълно.
Когато бяхме сигурни, че можем да напус-

нем ,,скривалището“ си, поехме отново пътя 
към границата.

Беше една ясна лунна нощ.
Вървяхме по билото на планината, долу 

ниско се виждаха последните светлини на 
град Петрич.

След няколко часа ходене на едно място 

Владо спря пред мен като закован и ми пока-
за една тънка, колкото рибарско влакно сре-
бриста жичка, тогава ми обясни какво е това. 
Част от сигналната погранична система, ако я 
докоснехме, щеше да излети сигнална ракета, 
по това граничарите щяха да знаят, че в райо-
на има нарушител.

Прескочихме я и продължихме, като вни-
манието ни беше повишено. След още сигур-
но час вървене и тук-там прескачайки сребър-
ните нишки стигнахме до кльона. Една около 
два метра телена ограда.

Владо спря и ме попита:
– Ето я границата. Сега какво правим? В мо-

мента в, който пипнем телта, най-вероятно в 
заставата ще получат сигнал…  

Аз отговорих:
– Нали за това сме тук!
Той се наведе и дръпна двата тела без да ги 

допира до другите, достатъчно да мога да се 
провра. После аз, вече от другата страна на-
правих същото. Когато и той беше се проврял, 
пред нас имаше една около три метра разора-
на бразда по дължината на оградата, в нея ос-
тавяхме следите си.

Аз я пресякох, Владо също, но вървейки на 
обратно. Чак сега разбрах, защо имахме ед-
накви обувки. След това вече с всичка сила 

хукнахме да бягаме
След около километър тичане минахме по-

край един бял пирамидален камък с инициа-
лите от едната страна БЪЛГАРИЯ и от друга-
та Югославия.

Спомням си в този момент зърнах за после-
ден път заснежените величествени върхове 
на Пирин планина.

Не, аз не бягах от планините и от бълга-
рите, аз бягах от корумпирания социализъм. 
Там, където ни учеха да се скатаваме и да 
се правим на щастливи, там, където ако не 
си с партията, ще си една пионка от голяма-
та игра.

Моите амбиции бяха други“.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

Когато НРБ и калашниците 
остават зад гърба ти
„Не бягах от българите, бягах от корумпирания 
социализъм“, разказва Христо Илиев-Фрица

Сн.: Архив на автора

Христо Илиев-Фрица

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Бягство

Днес границите на България са част от тези 
на Европейския съюз, но някога не беше така
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„Дали се смятам за успял? Определено“, 
смее се Кало. Дава интервю от плажа на ос-
тров Занзибар, където успешно съчетава ра-
ботата (дистанционно) с активно спортуване и 
здравословен начин на живот. Кало, както го 
наричат всички последователи, които е вдъх-
новил като визионер и ментор, има своя фор-
мула за постигане на щастието.

Кое е онова, различното, освен таланта и 
работохолизма, което го прави изключително 
успешен? „Конфигурация от различни харак-
теристики, позволяващи на някои хора в оп-
ределена среда и време да са успешни. Те са 
даденост, с тях се раждаш, така че съм по-ско-
ро благодарен, отколкото горд, че ги притежа-
вам“, казва той.

Калоян Георгиев обаче определено има с 
какво да се гордее. Предприемач, иноватор, 
лидер, и в същото време – луда глава, авантю-
рист, водещ активен начин на живот и проб-
ващ всякакви екстремни спортове.

За серийния предприемач Калоян Георгиев, 

създал десетки компании
по света, 
парите не са най-важното нещо. Те просто 

му осигуряват свободата да обиколи земното 
кълбо, да посети стотици държави (отдавна 
не ги брои) и в половината от тях да създаде 
успешен бизнес. Но основен приоритет, който 
поставя над бизнеса, е семейството му – Яни-
на и 9-годишната им дъщеря Анабел.

Пътят му от квартал „Надежда“ в София до 
мултинационалния бизнес тръгва от волейбо-
ла – открива, че в това е най-силен. Баща му 
е електротехник, а майка му е трайно безра-
ботна като чертожник – след появата на ком-
пютрите тази професия изчезва. Но точно тя 
го надъхва и вдъхновява с толкова важната 
вяра в себе си.

Нейният Калоян е силен, скача високо, той 

е умен и отличник в училище. Той е звезда-
та на клуб „Левски“ във волейболните дет-
ски, младежки и мъжки отбори. „Сякаш бях 
„прекодиран“ от майка ми. Тя ми „продаваше“ 
идеята, че съм мегамашина, че мога да правя 
всичко“, споделя Кало.

Най-първата му работа е заедно със сестра 
му в селското стопанство – за да си събере 
пари за колело. Накрая обаче получава... едно 
прасе. „Вече съм на 15 години, а още не съм 
милионер“, казва неочаквано на баща си. „За-
бавлява“ се с всякакви експерименти – кафе-
нета, сладоледаджийници, плод-зеленчуци, 
компютърни клубове...

Завършва икономика в УНСС, но признава, 
че по-важни са му неговите житейски универ-
ситети. Докато върти волана на такси напри-
мер, завързва много ценни контакти и събира 
около 1,000 визитки на успели хора.

Пробва се в телеком пред фалит и за пръв 
път попада в корпоративния свят, след като 

преди това е „продавал чушки и домати“. 
Днес е натрупал над 20-годишен опит като 
предприемач с проекти, свързани със здраве-
опазването, фармацията, здравното застрахо-
ване, недвижими имоти, туризъм...

Наричат го „авантюристичен предприемач 
със страст към създаването на необикновени 
проекти“. Основател и съдружник на K-Pharm 
Global Group (KPGG) – процъфтяващ конгло-
мерат от компании за търговия с лекарства, 
който успешно прави революция във фарма-
цевтичната индустрия. KPGG е новаторска 
услуга на едно гише за цялостно обслужва-
не: логистика, дистрибуция, маркетинг и ре-
гулаторна поддръжка за фармацевтични про-
изводители в 50 държави в Африка, Европа 
и Азия.

Епидемията от COVID-19 в началото на 
2020-а закотвя Кало и семейството му на ос-
тров Занзибар. Отиват за седмица, а са там и 
до днес. Още първия месец решават да напра-

вят нещо на локално ниво. Оглеждат се – пла-
жът е супер як. Купуват много изгодно място, 
топ локация на плажа.

Създават коуъркинг център, 
или място за споделена работа, за дигитал-

ни номади – хора, работещи дистанционно на-
всякъде по света. Иновативното и уникално-
то в проекта на Кало е, че изгражда и силен 
спортен център. Работа в офис среда, плюс 
спорт в късче от рая с плаж, море и вятър – 
кайт, крос фит, джънгъл джим, бокс, тенис, 
яздене по морския бряг... Перфектната ком-
бинация за новите успешни хора.

„Направих проучване и открих, че такива 
места по света почти няма – казва Кало. – Го-
лемите луксозни вериги от типа „Хаят“ или 
„Шератон“ са насочени към успешния човек 
от старото време. Представяш си един богат 
човек с шкембе, всички го обгрижват, а той 
става от стола с помощ.“

Успели българи

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Калоян Георгиев, който създаде 
иновативен модел за почивка на 
новите успешни хора

На Занзибар 
българинът 
изгражда комплекси, 
в които дигитални 
номади съчетават 
работата с активно 
спортуване и 
здравословен начин 
на живот

Сн.: Личен архив

Калоян в Конго, по време на построяването на 
училище – един от благотворителните му проекти
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През последните години светът все пове-
че се променя. Сега успешните хора реали-
зират мечтите си на много по-млада възраст. 
Ако преди са правили пари на 50 години, сега 
много хора го правят на 30+ години. Новата 
генерация успешни хора са в много по-добро 
физическо и психическо състояние, добре ба-
лансирани и много по-активни.

Те непрекъснато търсят нови предизви-
кателства, водят здравословен начин на жи-
вот, самоограничават се, макар да могат да си 
позволят всичко. Променя се дефиницията за 
успешен човек. Променят се нуждите на тия 
хора, те могат да си позволят всичко, но си 
налагат органичения – на храна, безцелно ле-
жане по плажа и други неща. Съответно въз-
никва необходимост от нов вид хотелски ком-
плекси, предлагащи такъв начин на живот, 
обяснява Калоян.

Все повече сред младите успели хора са 

търсачите на силни
усещания 
походи през джунглите, летене с хеликоп-

тери до планините, сърф, всякакъв вид тре-
нировки, с най-модерно оборудване, плюс 
правилно хранене и добра компания. Тази 
иновативна концепция следват Калоян и Яни-
на при създаването на хотелски комплекси.

Първо изграждат бутиковия комплекс The 
Nest от луксозни къщи на Източното крайбре-
жие, който бързо става популярен. Калоян ре-
шава да изгради общо 150 такива къщички. 
Коства му много време да закупи още земя, 
заради многото собственици, и едва преди ня-
колко месеца успява да влезе във владение.

За новия хотелски комплекс Ankaya villas 
идеята е също да е място за здравословен на-
чин на живот от висок клас. „Ако искаш на-
пример да яздиш кон по плажа, ще можеш да 
избереш най-красивия кон, на най-красивия 
плаж“, обяснява Кало. За тренировки се пре-
доставя най-качествената база с най-доброто 
оборудване.

Предвидени са и всякакви приключения: 
кайт училище, яздене, сафари, дайвинг, гмур-
кане сред акули и делфини, походи в джунг-
лата, джипове, джетове, катамарани... Всичко, 
което активните млади хора биха пожелали.

Времето на Занзибар предразполага към 

физическа активност. Температурите през ця-
лата година денонощно са от 25 до 29 граду-
са, рядко стигат 30. Отделно райските красо-
ти, симпатичните хора и много добрата среда 
за живеене. Това задържа Калоян и семей-
ството му на острова.

Денят му започва в 6:30. Отделя време за 
Анабел, води я на училище. После тренира 2 
часа в залата и на плажа, закусва. Храни се 
само два пъти на ден. Намира време и да по-
кара джет. След това отново работа, трени-
ровки. Привечер язди, а останалото време е 
за семейството и приключенията.

Много често им гостуват деца от училище-
то на Анабел. „То е интернационално, с деца 
от всички континенти. Дечицата обичат да 
спят у нас, защото има много интересни неща 
за правене. Това ми е едно от най-любимите 
неща – да се занимавам с деца“, казва Калоян.

Той твърди, че една работа може да се 
свърши за 4 до 6 часа, вместо за 8. „Спя 8 
часа, тренирам 4 часа и ми остават цели 12 
часа! Въпросът опира до управление на вре-
мето“, казва Кало. Оставил е голяма част от 
компаниите си да ги управляват специалисти. 
„Подбирам си добре хората и се научих да им 
гласувам доверие, защото не е лесно“, смее се 
Кало. Често е мотивационен лектор на съби-
тия в България и по света.

Легендарни сред почитателите му са „Се-
демте компонента на щастието на Кало“: се-
мейство и приятели, социална среда, здраве, 
бизнес (заради стандарта на живот), профе-
сионализъм, авантюри и приключенски дух, 
хармония и вътрешни принципи...

Един от важните компоненти е legacy. 
„Legaсy означава да инвестираш най-ценния 
ресурс – времето, а също и пари в нещо, от 
което не печелиш. Това, което винаги е било 
важно за мен, е образованието. Винаги съм 
подкрепял и ще подкрепям хора и образова-
телни институции.

Legaсy е, защото не правя училище заради 
бизнес с него. Това е социална инициатива, 
благотворителност. Харесва ти идеята. За мен 
образованието е най-голямата ценност“, каз-
ва той. Финансирал е образователни проекти 
в България и Африка.

В неговата скала от ценности 

на първо място е
семейството
„Хората обикновено казват, че семейството 

е най-важно, но 90% от тях се оплакват, че от 
работа нямат време да си видят жената, де-
цата. Не може това да е най-важното нещо за 
теб и да не инвестираш най-ценния си ресурс 
– време – за него“, смята Калоян.

„Предприемач иноватор? Добре звучи, но 
когато нещата не ни се получават по план, 
вместо „иноватори“, започват да ни наричат 
„луди“, смее се Кало.

„За мен успехът не е в трупането на пари, а 
в способността да реализираш мечтите си, ка-
квито и да са те“, казва той. Един от най-успеш-
ните ни сънародници зад граница е свикнал да 
не се бои от завист, нелоялна конкуренция и 
непочтени удари под кръста. „Не си струва да 
си вгорчавам живота с такива мисли, те спъват 
развитието“, коментира българинът.

Новият хотелски комплекс Ankaya villas Кало, Анабел и Янина – винаги и навсякъде заедно

Романтика за двама на Занзибар

Анабел от малка ходи на голф заедно с родителите си

Язденето – едно 
от любимите 
занимания на Кало
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През февруари 1953 г. полицията в Ню 
Йорк е повикана, за да се разправи с тълпа, 
която е наобиколила гостуваща знаменитост. 
Униформените трябвало да разпръснат хора-
та от витрината на популярен магазин в Ман-
хатън, където върху червена кадифена плат-
форма седи сребристосив пудел.

Мастърпийс е резултат от манията на един 

човек да създаде перфектния пудел и по оно-
ва време той е наричан най-ценното куче на 
света. И скоро ще стане жертва на престъпле-
ние, неразкрито и до днес.

Съвършеният пудел
Мастърпийс дължи появата си на роде-

ния в Русия през 1895 г. Алексис Пуласки. 

Той служи в руската императорска армия 
до комунистическата революция през 1917 
г., след което бяга от страната заедно с го-
ляма част от висшата класа, пише chr.bg. 
През 1925 г. пристига в Съединените щати 
и се възползва от това, че никой не го позна-
ва, като

започва да твърди, че е граф
Пуласки е висок, с посребрена коса и дос-

толепно присъствие, което допринася за 
и без това добре развитото му умение да е 
убедителен. В Русия е развъждал добермани 
пинчери (доберманите са от групата на пин-
черите, интересен факт), но след като през 
1939 г. гледа пуделите на свой приятел, той 
се насочва към тази порода. Пуласки наема 
помещението на бивше заведение в Манха-
тън и открива фирмата Poodles, Inc., която 
предлага грижи, пансион и аксесоари изклю-
чително за

новия му любим
модел кучета
В допълнение към бизнеса Пуласки се вма-

ниачава по печеленето на киноложки излож-
би. През 1946 г. едно сребристосиво кучен-
це привлича вниманието му и той решава, че 
има пред себе си бъдещ шампион. Само след 

8 седмици обучение то е регистрирано в Аме-
риканския киноложки клуб като „Мастърпийс 
на Пуласки“.

Мастърпийс се състезава на регионални 
изложби и в крайна сметка постига мечтата 
на своя стопанин да спечели. Постепенно Пу-
ласки решава, че кучето му може да е пред-
назначено за нещо по-голямо от обичайните 
състезания и организира коктейли с ексклу-
зивни гости от цял свят, които се забавляват 
с триковете на пудела му. В най-известния си 
номер Пуласки пита кучето:

„Мастърпийс, ти
комунист ли си?“
а то енергично поклащало глава, за да от-

рече.
С нарастването на славата, съвсем ес-

тествено се променя и начинът му на жи-
вот. Бивш дресьор на лъвове от зоологиче-
ската градина в Бронкс е нает да го учи на 
трикове, а впоследствие натрупва антураж 
от козметик, бодигард и професионален 
придружител. Пътническият му куфар е на-
правен по поръчка да прилича на гигантска 
рамка за снимка с кучето в центъра. А вкъ-
щи 22-сантиметровото, 4-килограмово куче 
често си почивало върху легло с балдахин 
от зелено кадифе.

КРИМИ

Престъплението не е 
разкрито и до днес

Най-голямата част от доходите му идва-
ли от разплод – той печели около 11,000 
долара годишно от чифтосване. Сами-
ят Пуласки твърди, че пуделът му би по-
клатил глава при предложение за чиф-
тосване за по-малко от 500 долара. Така 
потомството му постепенно стига до над 
300 екземпляра, някои от които са прите-
жание на особи като Джуди Гарланд, Гари 
Купър и Ева Перон.

Скоро муцунката му се появява в рекла-
ми на дрехи, обувки, завеси и телефони. 
Пуласки твърди, че той дори вдъхновява 
къдрава прическа, модерна сред жените 
по това време. Славата на кучето в един мо-
мент става толкова голяма, че според Аме-

риканския киноложки клуб пакистанският 
принц Али Хан предлага на Пуласки 25,000 
долара (равняващи се на почти четвърт ми-
лион в днешни пари), за да го купи за съпру-
гата си, филмовата звезда Рита Хейуърт. 
Пуласки се присмива на офертата, но въ-
преки това е поласкан от високата оценка 
на пудела си.

Когато не пътува или не работи, Мастър-
пийс си почива заедно с другите пудели на 
стопанина си в Poodles, Inc, където собстве-
никът гордо се хвали, че кучетата му са 
толкова добре обучени, че не се нуждаят от 
клетки или каишки, за да бъдат мирни.

Той никога не се замисля, че някой може 
да злоупотреби с това добро поведение…

Най-много пари 
изкарвал от разплод

Куче комунист

Мистерията 
на Манхатън: 
Кой открадна 
перфектния пудел?

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Мастърпийс в типичната си поза

Пуласки с Мастърпийс на 
летището в Куба. Той и кучетата 
му били посрещнати като 
официална делегация

Сн.: AKC Library & Archives
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Единствената следа за изчезването на 
кучето е свидетел, който казал на полици-
ята, че е видял елегантна тъмнокоса жена 
в червено палто да напуска Poodles, Inc, 
следвана от малко сиво куче. Свидетелят 
намира за странно, че пуделът не е бил на 
каишка, а я е следвал послушно.

Възможно е Мастърпийс да си е тръгнал 
по собствено желание – той и преди е изли-
зал от магазина (в този случай се е застоял 
в близкия магазин за бельо, докато служи-
телите не се обадили на властите да го вър-
нат). Този път обаче кучето не се появява; 
полицията чака бележка за откуп, но така-
ва така и не се появява.

В годините след изчезването мания-
та по пуделите завладява висшата класа. 
Филмови звезди като Елизабет Тейлър, 
Грейс Кели и Катрин Хепбърн се появя-
ват с кучетата си и така те бавно стават 
най-добрият аксесоар за модерните жени. 
През 1968 г. Американският киноложки 
клуб наема 38 души само за да регистри-
ра нови пудели.

Пуласки продължава да развъжда поро-
дата, но никой от следващите поколения не 
може да се сравнява с неговия Мастърпийс. 
Той умира през 1968 г. на 73-годишна въз-
раст, без да успее да възстанови ценния си 
домашен любимец.

29 май 1953 г. е като всеки друг ден в 
Poodles, Inc – кучетата, сред които и наша-
та звезда, се излежават на възглавниците 
си, докато арфист от нощен клуб им осигу-
рява музикален фон.

Мастърпийс е в града за по-продължи-
телен престой, след като дефилира с дре-
шки с великденска тематика на модно 
ревю. Малко след 13:00 ч. Пуласки се връ-
ща, след като е излязъл за кратко и извик-
ва малкия си приятел да забавлява група 
клиенти, които влизат в магазина. Кучето 
обаче не отговаря. Пуласки и служителите 
му претърсват сградата, но марковото жи-

вотинче го няма. Те незабавно се обаждат 
в полицията.

През следващите седмици са сигнали-
зирани властите в 13 щата, а доброволци 
претърсват целия град. Предложена е и 
награда – която включва друг пудел – за 
връщането на Мастърпийс, без да се зада-
ват въпроси. Компанията Gotham Hosiery, 
един от клиентите на кучето, разпростра-
нява 3,500 листовки за него. „Да открад-
неш такова куче е все едно да откраднеш 
диаманта „Хоуп“ – казва Пуласки. „То е из-
вестно в целия свят. На никого не може да 
му се размине!“.

Къде изчезна Мастърпийс?

Но на крадеца му 
се разминава

Кучето било пазено дори и от полиция

Алексис Пуласки в компанията на влиятелни личности от Манхатън и кучето си 

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Портокалите и лимоните наистина са бога-
ти на много витамини и са чудесна опция да 
запълним препоръчителната дневна доза от 
2 купички плодове в диетата си. И двата пло-
да са полезна и питателна добавка към храна-
та, но портокалите като цяло имат повече ма-
кронутриенти и витамини. Освен това всички 
цитрусови плодове съдържат детоксикира-
щи фитохимикали, които играят важна роля 
в предпазването на организма от рак и сър-
дечни заболявания, пише порталът Zdrave.bg.

Калории в лимоните
и портокалите
Портокалите имат по-висока енергийна 

стойност – 47 калории в 100 г, в сравнение 
с лимоните, в които за същото количество 
калориите са 29. Лимоните са съставени от 
вода в по-голямата си част, което е валидно 
и за портокалите, но в по-малка степен. По-
голямата част от калориите и в двата плода 

идват от въглехидратите.

Въглехидрати
Портокалите съдържат средно 11.75 г въ-

глехидрати в 100 г, докато лимоните съдър-
жат около 9.32 г. Повечето от въглехидратите 
и в двата плода са захари, но портокалите и ли-
моните съдържат съответно и 2.4 г и 2.8 г ди-
етични фибри. Фибрите са важно хранително 
вещество, което понижава холестерола и кон-
тролира нивото на кръвното налягане. Фибри-
те могат да ни предпазят и от рак на дебелото 
черво. Мъжете според предписанията за здра-
вословна и балансирана диета имат нужда от 
38 г фибри на ден, а жените – от 26 г.

Протеини и мазнини
Портокалите и лимоните имат само следи 

от протеини и мазнини. Един портокал съ-
държа около 0,94 г протеини и 0,12 г мазни-
ни. Един лимон съдържа приблизително 1,1 г 

протеини и 0,3 г мазнини. Възрастните хора 
се нуждаят от поне 50 г протеини и 44 г маз-
нини на ден, затова портокалите и лимоните 
са сред незначителните източници на тези 
хранителни вещества.

Витамини
Портокалите и лимоните съдържат близки 

количества витамин С, като осигуряват око-
ло 63% от дневната препоръчителна доза от 
този витамин. Витамин С е антиоксидант, кой-
то предпазва клетките от оксидативния стрес, 
причиняван от свободните радикали.

Портокалите съдържат и умерено висо-
ко количество витамин А, който се грижи за 
здравето на зрението, кожата и зъбите. В пор-
токалите има и умерени количества витами-
ни от В група, които помагат за преобразу-

ването на хранителните вещества в енергия 
и за създаването на червени кръвни клетки. 
Лимоните съдържат само следи от витамин А 
и от витамините от група В.

Минерали
Една порция от 100 г портокали или лимо-

ни не може да се похвали, че е особено бога-
та на какъвто и да е конкретен минерал, но и 
в двата плода има малки до умерени количе-
ства от девет от тези микронутриенти.

Минералите по своята същност са неор-
ганични съставки, които играят важна роля 
в процесите по регулиране на метаболи-
зма, функционирането на централната нерв-
на система и силния имунитет. Тялото ни не 
може да произвежда минерали. Затова тряб-
ва да ги приемаме чрез храната.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Здравословно

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Хранителни факти 
за портокалите и 
лимоните Защо е важно да ги 

приемаме ежедневно

Сн.: Pixabay

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Може да бъде изморително и влудяващо 
да сте в крак с непрекъснато променящите се 
модни тенденции – всеки сезон носи със себе 
си нов цвят, стил и силует. Понякога може да 
се почувствате така сякаш всичко в гардеро-
ба ви внезапно е негодно за носене. Именно 
затова е хубаво, когато попаднем на дреха в 
огромната ни колекция, която издържа изпи-
танието на времето. Нещо, което е подходя-
що не само за един сезон, но за година след 
година. 

Хубавата новина е, че има такова чудо на 
модната индустрия и то се нарича дънково 
яке. 

Дънковите якета са изключително универ-
сални основни елементи, които са идеални за 
изграждане на устойчив стил, който включва 
в себе си гъвкави и адаптивни тенденции и 
стилове. Моделът е страхотен за прохладни-
те летни нощи, ранните дни на есента, когато 
времето все още не знае точно какви темпе-
ратури да ни предложи, както и за шикозен 
слой под зимно палто. Той изглежда страхот-
но с огромен шал през есента и е перфектен 
избор за връхна дреха за пролетта. 

Ако дънковото яке в гардероба ви не е виж-
дало бял свят от известно време, може би 
сте забравили колко гъвкаво е всъщност или 
може би е затрупано под всички останали 
временни тенденции, които повече няма да 
носите. Сега е моментът да изтупате прахта 
от якето си, за да го включите в есенната си 
визия за едно стилно и елегантно излъчване. 

Как да носите дънково яке през есента

С дълга пола
Класическото синьо дънково яке е най-до-

брият приятел на всяка жена. Тук то помага 
да направите нежно розовата плисирана пола 
да изглежда малко по-ежедневна и спортна. 
Визията е подходяща както за офис срещи, 
така и за разходка под последните слънчеви 

и топли лъчи от годината.

Деним и деним
В миналото имаше модно правило, което 

забраняваше носенето на дънково яке с дън-
ки, особено ако са в един и същи цвят. Но то 
отдавна се промени. Сега е много лесно и поч-
ти задължително да съчетаете дънковото си 
яке с дънки. Изберете контрастни нюанси за 
визуален баланс. Съвпадащите дънкови дре-
хи също са популярна опция за хората, кои-
то се интересуват от експериментиране със 
стила. Опитайте да разчупите външния вид с 
плътен колан.

Цветно дънково яке
Ако синият деним не ви харесва или ако 

вече имате класическо дънково яке и искате 
да увеличите колекцията си, опитайте с мо-
дел в наситен цвят. Червеното определено ще 
е на мода тази година, а и в много следващи, 
така че е сигурен залог за устойчива мода. 
Така ще можете да превърнете якето си в цен-
трален елемент в облеклото си, създавайки 
един интересен и шикозен външен вид. 

С рокля
Въпреки че дънковите якета обикновено са 

за ежедневна употреба, можете съвсем спо-
койно да ги включите в полуофициално или 
работно облекло. Изберете тъмен, изчистен 
модел, който да съчетаете с рокли за подхо-
дящ повод. 

Лятна визия за есента
Голямото дънково яке тип boyfriend е най-

свежият силует. Постоянно виждаме подобни 
модели в ежедневието си, които помагат за 
създаването на спокойна и непринудена ат-
мосфера. Идеалният ход тук е да облечете по-
летен ансамбъл, като шорти, за да удължите 
летните спомени и емоции. 

С гащеризон
Дънковите якета са идеалният партньор на 

гащеризоните. Светлосините модели изглеж-
дат страхотно за ежедневен ансамбъл, но ги 
изберете в елегантно черно или тъмносиньо 
дънково яке за офис средата. 

Тенденции

Дънковите якета 
са изключително 
универсални основни 
елементи, които са 
идеални за изграждане 
на устойчив стил

МОДА

Дънковото яке – може да 
го съчетаете с всичко

Сн.: Instagram/hiphippiehourra

Сн.: Instagram/urbanrock_co

Сн.: Instagram/stylewithmechristamarie

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи 
в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  
№19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания на-
бира шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащане-
то е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 
на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 

CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага 
работа за Owner Operators! Midwest lanes; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; По-
стоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! 8476659273 
№20211
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка компания предлага 
работа за собственици на камиони!*Strong 24/7 Dispatch 
Dry Van and Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-
852-0581 8478520581 №20213
BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-2823 
6302542823 №20216
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две 
години опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 
2020 година персонален диспеч работната седмица е 
от сряда до сряда и шофьор се получава парите в Пе-
тък За контакт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 
7274795983 №20187
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две 
години опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 
2020 година персонален диспеч работната седмица е 
от сряда до сряда и шофьор се получава парите в Пе-
тък За контакт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 
7274795983 №20188
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две 
години опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 
2020 година персонален диспеч работната седмица е 
от сряда до сряда и шофьор се получава парите в Пе-
тък За контакт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 
7274795983 №20189
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, Търси се шофьор с поне 2 
години опит за камион 2019 волво с ремарке тип драй 
вен. Ние предлагаме: * $0.65 на миля + $50 допълните-
лен стоп * I-pass, pre pass, fuel card, EFS check * 2500-3500 
мили мили на седмица * Много добре потдържан ками-
он/ремарке Изисквания: * 2 години опит * Приемлив 
драйвинг рекърд * Медицинска карта в срок * Да преми-
не тест за наркотици * Да има добра комуникация с кли-
ентите (вежлив) 7276080916 №20191
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, Търси се шофьор с поне 2 
години опит за камион 2019 волво с ремарке тип драй 
вен. Ние предлагаме: * $0.65 на миля + $50 допълните-
лен стоп * I-pass, pre pass, fuel card, EFS check * 2500-3500 
мили мили на седмица * Много добре потдържан ками-
он/ремарке Изисквания: * 2 години опит * Приемлив 
драйвинг рекърд * Медицинска карта в срок * Да преми-
не тест за наркотици * Да има добра комуникация с кли-
ентите (вежлив) 7276080916 №20192

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ГА И НЕ ЗАБРАНЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 7738145828 
№20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned company 
is looking for owner operators, get paid 90% of revenue, 
professional no forced dispatch is available 24/7, get 
paid weekly . Call/text Nick at 224-532-0188 8477013222 
№20153
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьори и owner 
operators с Hazmat в малка компания с 17 годишен опит. 
На разположение 2017 & 2023 Волво камиони, голяма ка-
бина с маса, APU. За повече информация: call/text 773-
742-1234 7737421234 №20130
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компа-
ния търси owner operators за съвместна работа. Работим 
с box truck and semi. Амазон - hook and drop. Налични са 
и други бордове. Предлагаме 24/7 friendly dispatch, fuel 
cards, permits, weekly direct deposit. За повече инфор-
мация на телефон 224-795-5588 или mr13trucking.com 
2247955588 №20139
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K 
per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 
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ШОФЬОР CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, 2019 волво/драй вен. * 
$0.65/миля * I-pass, pre pass, fuel card * 2500-3500 мили/
седмица * Много добре потдържан камион/ремарке Из-
исквания: * 2 години опит * Приемлив драйвинг рекърд 
* Медицинска карта в срок * Да премине тест за нарко-
тици * Да има добра комуникация с клиентите (вежлив) 
7276080916 №20193
CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА 
ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. МОЖЕ И АМАЗОН 
ЛОКАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАСКАДИА НАПЪЛНО ОБОРУД-
ВАН.НАБИРАМЕ И КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИ-
ОНИ СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH - 
8% 630-332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 6303320008 
№20208
OWNER OPERАTORS, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60106, Търсим OWNER 
OPERАTORS. Fuel карти с големи отстъпки-Flying J и 
Pilot- спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. Безплатни plates. Заплаща-
не всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в пе-
тък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20210
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори 
от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за пове-
че информация 8472542504 8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap trailer 
rent REEFER call me 630 827 1470 8476966451 №20177
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20171
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning tarsi jena 
za pochistvane na domove. Opit, knijka i kola sa zadaljitelni. 
Za poveche informacia (773)600-0019. Blagodarim vi! 
7736000019 №20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за помощ 
с едно дете на годинка и половина, някои дни и второ 
дете ако не е на градина. Хофман Естейтс 224.836.1911 
3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена като детегле-
дачка за 5 дни седмично 8-5 район Хофман Естейтс. Оба-
дете за повече инфо 224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
-2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
РАБОТНА СЕДМИЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИ-
ВО.РАБОТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS INC. ТЪР-
СИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НАИСТИНА РАЗБИРА 
БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 700$,КАРГО $850.10% 
ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНА-

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911
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МАЛКИ ОБЯВИ
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 

маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 

DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20215
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен апарта-
мент в Дес Плейнс. В цената е включено наем, вода, ток и 
интернет. 5717781388 №20178
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave 
and Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136

СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна стая с 
обща веранда и парко място.Бърз достъп до магис-
трали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената е включено 
наем,вода,ток и интернет.Апаттамента е във Роузмънт. 
8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. Вай-
бър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 

маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 
опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 

DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo 
engine. Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 
№20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20215
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен апарта-
мент в Дес Плейнс. В цената е включено наем, вода, ток и 
интернет. 5717781388 №20178
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave 
and Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136

СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна стая с 
обща веранда и парко място.Бърз достъп до магис-
трали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената е включено 
наем,вода,ток и интернет.Апаттамента е във Роузмънт. 
8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. Вай-
бър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Серийните убийци и техните истории не 
само представляват интерес за много хора, но 
вдъхновяват и много хитови произведения в 
киното. Екранните разкази за зловещите по-
стъпки на тези опасни хора привличат внима-
нието по един по-неустоим начин, ако се знае, 
че в основата им седи истинска ужасяваща 
история, в сравнение с измислените злодеи.

Ето и някои от най-добрите и нашумели 
филми за серийни убийци, базирани на ис-
тински истории, които феновете на разкази 
по истински престъпления са оценили по дос-
тойнство.

„Зодиак“ (2007)
The Zodiac Killer е един от най-впечатлява-

щите неразкрити случаи на серийни убийци 
в Америка. Самонареклият се с това прозви-
ще има пет потвърдени убийства и още два-
ма души доказано са пострадали от него. Зо-
диак обаче сам си приписва над три дузини 
убийства.

Първите потвърдени жертви на убиеца 
са двойка: Дейвид Фарадей (17 г.) и Бети Лу 
Дженсън (16 г.), убити на 20 декември 1968 г. 
Зодиак застрелва и двамата тийнейджъри бли-
зо до колата им, но полицията не може да уста-
нови мотива му. На 1 август 1969 г. изданията 
San Francisco Examiner, San Francisco Chronicle 
и Vallejo Times-Herald получават идентично, 
написано на ръка писмо, претендиращо за ав-
торство на написалия го за двойното убийство. 
В това писмо убиецът дебютира с предпочита-
ното си скандално име и символ.

Филмът върши отлична работа в изобразя-
ването на случая от много различни гледни 
точки, като същевременно подчертава външ-
ните фактори, които възпрепятстват разслед-

ването на случая, който остава неразкрит.

„Чудовище“ (2003)
„Чудовище“ описва стряскащите престъ-

пления на американската серийна убийца Ай-
лийн Уорнъс. Тя е била проститутка във Фло-
рида и е извършила серия от убийства през 
1989 г.

Ранният живот на Уорнъс е трагичен. Тя 
била малтретирана като дете и по-късно при-
бягнала до проституция по магистралите на 
Флорида. Убийствата й започват през 1989 
г., когато тя убива един от клиентите си. Този 
инцидент става повратна точка и води до 
убийството на още петима мъже преди ней-
ния арест. Случаят става доста известен и 
тя дори се превръща донякъде култов герой 
като емблема на силната жена.

Шарлийз Терон изиграва ролята на амери-
канската серийна убийца и участва в проду-
цирането на филма. През 2004 г. актрисата 
печели и „Оскар“ за ролята си в този филм.

„Мълчанието на
агнетата“ (1991)
Историята зад „Мълчанието на агнетата“ 

е малко по-сложна от тази на всеки отделен 
сериен убиец. Персонажът на Бъфало Бил е 
вдъхновен от истинската история на Ед Гейн – 

американски убиец, извършил поне две прес-
тъпления, който използвал части от тялото на 
своите жертви като дрехи и мебели. 

Има и теории, че прословутият The Lady 
Killer Тед Бънди може да е бил част от вдъх-
новението за този филм, въпреки че изглеж-
да, че сценарият черпи идеи от няколко раз-
лични убийци, а не само от един.

„Мълчанието на агнетата“ е филм, който 
съчетава атрибути на повечето от най-извест-
ните американски серийни убийци в един ем-
блематичен филм. 

„Никой не е Божи
човек“ (2021)
No Man of God („Никой не е Божи човек“) 

описва връзката между профайлъра на ФБР 
Бил Хагмайер (Илайджа Ууд) и серийния уби-
ец Тед Бънди (Люк Кърби). Филмът e впечат-
ляващ в разкриването на интимните и слож-
ни отношения между двамата, завършили с 
екзекуцията на Бънди.

„Тексаското клане с моторна 
резачка“ (1974)
The Texas Chainsaw Massacre, излязъл през 

1974 г., е базиран на истинската история на 
Ед Гейн, за когото стана дума при „Мълчание-
то на агнетата“. Римейкът, който носи същото 
име, беше издаден през 2003 г.

Ед Гейн е прочут сериен убиец, известен 
като „Касапина от Плейнфийлд“. Въпреки че 
той първоначално признава за убийството на 
две жени, властите свързаха ексхумирани тру-
пове около Плейнфийлд, Уисконсин с неговите 
престъпления. Разследването разкри, че уби-
ецът е пазил части от телата на жертвите си за 
спомен, дори ги е превърнал в мебели.

Гейн е арестуван през 1967 г. и експертите 
стигат до заключението, че той не е годен да 
присъства на процеса си поради смутено пси-
хологическо състояние. Преместен е в инсти-
туция за психично здраве до 1968 г.

Съдията го признава за виновен за пореди-
цата от убийства в Плейнфийлд, но е счетен 
за невменяем. В резултат на това Ед Гейн пре-
карва остатъка от присъдата си в Института 
за психично здраве в Мендота, преди да умре 
от дихателна недостатъчност през 1984 г.

Вдъхновението за филма идва от конкрет-

н и 
д е й с т -
вия на „Ка-
сапина от Плейн-
фийлд“, но с екранни изменения. Например 
Ед Гейн носел кожата на жертвата си, за да 
изпълни желанията си да стане жена, но във 
филма Leatherface (главният герой) носи ко-
жата на жертвите, за да прикрие отвратител-
ната си кожна болест. Следователно значи-
телна част от историята, включително героя 
на Leatherface, е измислена.

Докато The Texas Chainsaw Massacre е при-
ветстван като един от най-успешните филми 
на ужасите на всички времена, събрал над 30 
милиона долара в боксофиса, няколко държа-
ви забраняват филма, тъй като е невероятно 
шокиращ за времето си. Някои кина в САЩ 
също отказаха да го прожектират поради на-
силието и гадните гледки в него.

„Моят приятел
Дамър“ (2017)
Джефри Дамър е един от най-нашумелите 

злодеи и канибали, убил и изял седемнадесет 
мъже за тринадесет години, а филмът „Моят 
приятел Дамър“ изследва света и престъпле-
нията на своя кръстник.

Джефри Дамър е от най-известните каниба-
ли и серийни убийци в историята на САЩ. Той 
посещавал гей барове, търсейки жертви, и ги 
примамвал в дома си с обещанието за пари и/
или секс.

При пристигането на жертвите си той при-
готвял напитки за посрещане, примесени с 
наркотици. Дамър души жертвите си до без-
съзнание или смърт, преди да извърши ужа-
сяващи действия върху тях. Той е известен с 
това, че пази спомени от жертвите си, включи-
телно техните черепи и други части от тялото, 
които следователите открили след ареста му.

Неговите отвратителни престъпления в 
крайна сметка водят да ареста му през 1991 
г. и той получава 15 доживотни присъди. Две 
години по-късно Дамър е убит в затвора от 
друг затворник на име Кристофър Скарвър.

Филмът показва постепенния упадък на 
психическото състояние на Дамър, докато се-
мейството му и повърхностните приятелства, 
които успява да завърже, се разпадат.

Страховити серийни убийци 
вдъхновили впечатляващи 
екранни образи

ЛЮБОПИТНО

Екранните разкази за 
зловещите постъпки 
привличат вниманието 
по неустоим начин

На кино

Сн.: Pixabay

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Трейлът на My friend Dahmer/
Скрийншот YouTube

Трейлър на Silence of the 
lambs/Скрийншот YouTube



  
Две пенсионерки си броят парите и едната казва:
- Уф, Маро, останал ми е само лев и двеста.
- У, Пено, ти си добре - на мен са ми останали само 

лев и двайсет стотинки.

  
Имало едно време в едно село три приятелки ба-

бички.
Понеже били дърти и трите ги гонела склерозата.
Имената им били Пена, Гана и Стрина.
Един ден Стрина поканила на гости Пена и Гана.
Почерпила ги с бонбони и нали я гонила склероза-

та ги почерпила пак и пак и пак, че докато свършили.
Дошло време Гана и Пена да си ходят и Стрина ги 

изпратила.
Като наближили къщата на Пена, Гана казала:
- Ех, Стрина да се беше сетила да почерпи по едно 

кафе...
- Чакай ма, ти кога я видя?

  
Ако след запой се събуждаш до чужда жена, по-

питай я как се казва. Ако получиш шамар, твоята е...

  
- Как си?
- Пил съм и по-добре.

  
Мъж седнал в ресторант и започнал да поръчва 

- салати, ракии, предястия, ястия, вина, десерти, ка-
фета - почти цялото меню. По едно време до него се 
доближил келнера и попитал:

- Господине, имате ли нещо против да оправим 
сметката?

- Няма проблем, но ще ви помоля да попитате уп-
равителя на ресторанта, дали е възможно да платя с 
перли - отвърнал мъжа.

Келнерът се оттеглил и след малко се върнал:
- Няма проблем, господине, управителят е съгла-

сен.
- Чудесно! - казал нашия - дай тогава една порция 

миди и стискай палци!

  
- Келнер, в супата ми има муха! - Една такава голя-

ма, синя, нали? - Да. - Слава богу! Изтормози ни всич-
ките от сутринта.

  
Влиза човек в магазина:
- Килограм маслини.
Продавача:
- Да ви ги пакетирам ли?
- Не. Ще си ги търкалям до вкъщи!

  
Ако жена ти започне да избягва дребните карани-

ци, значи събира сили за грандиозен скандал.

  
- Каква е тайната на твоята вечна усмивка?
- Ще ти я кажа, но когато я легализират.

  
Ако жена ти започне да избягва дребните карани-

ци, значи събира сили за грандиозен скандал.

  
От пощата връщат писмото на подателя с бележ-

ка: "Адресантът е починал, новият му адрес е неиз-
вестен."

  

  
Пиян мъж се прибира късно у дома. Жена му го 

чака ядосана: 
- Къде беше?
 - На гробищата. 
- Какво, да не е умрял някой? 
- Няма да повярваш направо... Там всички са ум-

рели!

  
Наркоман пушел много трева и един ден изпушил 

прекалено много и умрял. Отишъл в ада и гледа на-
всякъде расте марихуана. Не можел да повярва на 
очите си, и така свил си цигара, но нямал огънче. По-
вървял малко, срещнал един дявол и го попитал:

- Имаш ли огънче?
- Ако имах тук щеше да е рая.

  
Спорят шофьор на камион и катаджия: - Госпо-

дине, за десети път ви питам защо камионът ви не 
е добре уплътнен, и ръсите от товара си по пътя? - 
Господин полицай, за десети път ви обяснявам, че 
опесъчавам улиците заради поледицата...

  
Обажда се някакъв в радиото и казва: - Алооо... 

Днес си купих чисто нов VW с кожен салон и вди-
гнах 300 на магистралата... - И какво... обаждате 
се да се похвалите ли?! - Не... искам само да питам, 
дали знаете, как се чисти адреналинът от седалка-
та...

  
Интервю за работа: - Ниво на английски? - Отлич-

но! - Знаете ли какво означава allow? - Да. - Използ-
вайте го в изречение. - Allow, кой е на телефона?

  
Пожела ли си нещо преди да духнеш. - Да! - И сбъ-

дна ли се? - Не, взеха ми книжката.

  
- Петре, каква е тая музика, сватба ли минава? - 

Иванке, давай, че от 2 минути светофара свети зе-
лено!

  
В автофорум: - На колко сменявате маслото? - 

Мой приятел го сменя на шест месеца. - Каква кола 
кара? - А, той работи на фритюрник.

  
- Комшо, жена ти катастрофирала с новата ти 

кола, пострадала ли е? - Още не е. Заключи се в 
спалнята...

  
Въпрос: - Как се казва шофьор който умело на-

целва всички дупки по пътя? Отговор: - Друс Ли.
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- Бабо, а кръвта вкусна ли е?

- Че откъде да знам!?

- Татко каза, че си му я изпила 

всичката.

- Акъл няма баща ти!

- Разбира се... акъла си му 

изкарала още миналото 

лято...

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През тази седмица бъде-
те обективни в оценката на 
собствените си възможнос-
ти, трябва да планирате само 
това, което можете да напра-

вите в момента. Опитайте се да казвате въз-
можно най-малко за себе си. Би било добре да 
се държите по-сдържано, да слушате внимател-
но другите и да не пропускате интересни изказ-
вания. Насочете силата и енергията си към ус-
тановяване на нови бизнес връзки.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица е добре да 
обърнете внимание на профе-
сионалните си отговорности. 
Не си струва да прехвърля-

те задачите си и да напускате работно си мяс-
то преди да е свършило работното ви време. 
Придържайте се към традиционните начини за 
организация на работния процес. Търсенето на 
оригинални решения няма да донесе очаквания 
успех. В сряда, ако положите малко усилия, ще 
успеете да покажете най-добрите си качества.  

През тази седмица ще трябва 
да използвате вашите резер-
ви. Времето ще покаже кои 
точно, но във всеки случай те 

ще бъдат много полезни за решаване на нале-
жащи проблеми. Ще ви се наложи да работите 
много активно, но ще имате възможност да реа-
лизирате творческите си идеи в живота. Говоре-
те по-малко, работете повече. До уикенда сума-
тохата ще утихне и ще имате възможност да се 
отдадете на добра почивка в приятна компания.  

През тази седмица трябва да 
се съсредоточите много до-
бре, преди да направите ре-
шителен и успешен скок на-

горе по кариерната стълбица. Възможни са 
успешни преговори, които ще ви изведат на 
по-високо финансово ниво. В петък трябва да 
запазите трезво съзнание и да сдържите емо-
ционалните си изблици. През уикенда и най-
острите кризисни ситуации ще отшумят и ще 
се намери изход от много проблеми.  

 
Вашите фантазии и планове 
могат да ви отведат доста да-
леч. Готови ли сте те да ста-
нат реалност? Сега ще имате 

склонност да оставяте нещата да се развиват от 
само себе си, което не трябва да правите. Съби-
тия, които може да ви се случат в края на седми-
цата ще покажат, че всеки ваш комплекс може 
да бъде преодолян. През почивните дни зарад-
вайте близките си със съвместно пътуване.  

През седмицата може да въз-
никнат проблеми, които мо-
гат да бъдат разрешени само 
с помощта на лични връзки, 
верни и предани приятели. 

За да не усложнявате живота си, по-добре е да 
избягвате морализаторски тон. Сряда или чет-
въртък са подходящи за решителни действия 
в професионалната сфера. В петък промените 
могат да ви зарадват: ситуацията значително 
ще се успокои и ще се развие във ваша полза.  

Тази седмица е благоприят-
на за работата ви и въвежда-
нето на ред в личния ви жи-
вот. Предстои добър момент 
за създаване на важни връз-

ки. В сряда ще научите дългоочаквана инфор-
мация, която вероятно ще ви зарадва и ще ви 
предостави нови възможности. Обърнете пове-
че внимание на релаксацията, опитайте се по-
често да оставате насаме с любимия човек. 
 

През тази седмица може-
те спокойно да се заемете с 
нови неща. Вашата инициати-
ва обещава да придобие дос-
та осезаема форма. Не се при-

теснявайте, сега късметът е на ваша страна. В 
събота на хоризонта на живота ви може да се 
появи нов човек, който ще разкрие интересни 
перспективи пред вас. Опитайте се да разберете 
и запомните добре това, което ви казва. 
 

Тази седмица ви очакват ус-
пехи и сбъдване на желания. 
Нежните ви чувства ще на-
мерят отклик, творческите 
ви планове ще се реализират, 

а ваша благородна постъпка ще бъде оценена. 
Ще почувствате, че сте навлезли в светъл пери-
од, изпълнен с много късмет. Някои представи-
тели на знака може да очакват и солидна печал-
ба, която ще бъде резултат от неуморните им 
действия през последните седмици.  

Тази седмица има смисъл да 
помислите за увеличаване 
на доходите си. По много въ-
проси можете да получите 
безценна помощ от прияте-

ли. Избягвайте самотата, бъдете повече на об-
ществени места, създавайте нови запознанства 
и развивайте стари връзки. Звездите не съвет-
ват да коригирате плановете си, опитвайки се 
да доведете всичко до съвършенство. Не е за-
дължително всичко да е перфектно.  

Тази седмица трябва да на-
блегнете на установяване на 
по-близки контакти с колеги. 
Реалността ще направи свои-
те промени в плановете ви, 

които са по-скоро като въздушни замъци. Раз-
читайте само на себе си, тъй като другите мо-
гат да сгрешат или да се провалят поради не-
зависещи от тях обстоятелства. В четвъртък ви 
очакват добри новини. Почивните дни наситете 
с изкуство. 

През тази седмица ще можете 
да преодолеете много пробле-
ми, но само при положение, 
че положите усилия. Ако пла-
нирате да смените работата 

си, тогава осъществете плановете си. В семей-
ния живот се опитайте да не дърпате одеялото 
само върху себе си. Предстои преосмислянето 
на важни моменти от връзката ви. Заложете на 
самостоятелността и сигурността ви.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Ново проучване на Premier Inn, разкрива 
„най-красивите“ градове по света, които се 
превръщат в наистина магични дестинации 
през есента. Използвайки технология за про-
следяване на очите, проучването определи 
кои градове привличат най-много внимание 
през този сезон, писа pixotab.com.

Бат, Великобритания
На първо място в списъка се нарежда Бат, 

който не само е най-популярният град в Обе-
диненото кралство, но и в световен мащаб. 
Участниците в проучването се задържат вър-
ху изображенията на този британски град 
средно 1,74 секунди. Бат притежава римски 
корени и изумителни пейзажи, а през зимата 
се превръща в оазис на коледния базар.

Чикаго, САЩ
На второ място се нарежда Чикаго, къде-

то времето за фиксиране на изображенията е 
само с 0,08 секунди по-малко от първия град 
в списъка. Този град в Средния запад на САЩ 
предлага разнообразие и култура, което се 
пренася и в есенните месеци.

Кейптаун, Южна Африка
Едно от големите предимства на посеще-

нието на Кейптаун през есента е, че този пер-
лен южноафрикански град се наслаждава на 
есенни месеци през март – май. Това предос-
тавя уникална възможност на пътниците от 
Северното полукълбо да избягат от мрачните 
пролетни месеци и да се насладят на неверо-
ятния Кейптаун.

Бостън, САЩ
Бостън омагьосва не само през есента, но 

и през цялата година. Свежият въздух и раз-
ноцветните листа ви карат да се чувствате 
като в сцена от филм, когато посетите този 
чудесен град.

Флоренция, Италия
Флоренция винаги е красива, но есента пре-

връща този италиански град в магично място. 
Пейзажите и винените лозя правят Флорен-
ция още по-привлекателна за посещение.

Любляна, Словения
Любляна, столицата на Словения, се рав-

нява на Флоренция по времето, прекарано от 
участниците в разглеждането на изображени-
ята. Този град притежава невероятна сутреш-
на мъгла, която се разпръсва до следобед и 
прави града още по-магичен.

Рим, Италия
Рим, вторият италиански град в списъка, 

също привлича вниманието на пътниците. Не-
говата древна архитектура и култура го пра-
вят зашеметяващ и през есента.

Токио, Япония
Токио се изкачва в списъка за есента със 

своите променящи се листа и впечатляващия 

сезон на Хелоуин. Градът съ-
четава красота и култура в 
един невероятен микс.

Истанбул, Турция
Истанбул през есента 

предлага лайфхак за пътни-
ците – приятно топло време 
и по-малко туристи от лет-
ния сезон. Този град с богата 
история и атракции предоста-
вя уникално изживяване през 
есента.

Мюнхен, Германия
Не е изненадващо, че Мюнхен завърш-

ва списъка с най-красивите градове за посе-
щение през есента. Октоберфестът и прекрас-
ните листа го правят незабравимо място за 
посещение.

Тези дестинации са идеални за посеще-
ние през есента и предоставят уникални из-
живявания, които се запомнят завинаги. От 

културните 
съкровища на 
Рим и Флоренция до уюта на Бостън и Мюн-
хен, светът е пълен с прекрасни градове, гото-
ви да бъдат открити през този сезон.

ЛЮБОПИТНО 

Чикаго втори в света 
привлича най-много 
внимание 
В класацията влиза още 
един американски град

Най-добрият град

Сн.: Pixabay

Сн.: WikipediaСн.: Pixabay

Разнообразието, което 
предлага Чикаго, го 
нарежда на второ място

Бостън е вторият 
американски град в 
класацията, което прави 
САЩ, заедно с Италия, 
единствените държави 
в света с два много 
впечатляващи града

Град Бат във Великобритания е признат 
за най-впечатляващия град в света

Шарен, шумен и многообразен, 
няма как Истанбул, столицата на 
Ориента, да не спре вниманието
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Супермоделът Наоми Кембъл 
съобщи в Instagram, че е роди-
ла момченце, като заяви, че „ни-
кога не е късно да станеш май-
ка“. 53-годишната майка на второ 
дете написа емоционално: 

„Мое малко съкровище, знай, че 
си ценен безкрайно и заобиколен 
от любов от момента, в който ни 
удостои с присъствието си. Истин-
ски дар от Бога, благословен! До-
бре дошло, момченце. Никога не 
е твърде късно да станеш майка.“

През май 2021 г. Наоми по-
срещна първото си дете – дъще-
ря. Тя зашемети феновете си, като 
обяви раждането само няколко 
седмици след като се появи на по-
диума на Седмицата на модата в 
Ню Йорк без видимо коремче.

В интервю за британското изда-
ние Vogue Наоми настоя, че дъще-

ря й не е осиновена, докато раз-
криваше лицето й за първи път. 

За последно Наоми имаше връз-
ка с рапъра Скепта през 2018 г., но 
през следващата година се отдаде 
на афера с Лиъм Пейн. През годи-
ните тя се е радвала и на връзки с 
известни хора като Диди, Робърт 
де Ниро, Майк Тайсън и руския 
милиардер Владислав Доронин.

Робърт де Ниро, чийто внук по-
чина наскоро, свидетелства в про-
цеса срещу бившата си лична по-
мощничка Греъм Робинсън (41), 
която го обвини в малтретиране. 
80-годишният актьор бе изключи-
телно раздразнен и нарече всички 
обвинения срещу него „глупости“. 
Срещу асистентката се обяви и се-
гашната му любовница, треньор-
ката по бойни изкуства Тифани 
Чен, която наскоро му роди дете.

Греъм Робинсън обвини ак-
тьора в дискриминация по по-
лов признак, докато работела за 
компанията му Canal Productions. 
Компанията на Де Ниро първона-
чално съдеше Робинсън, обвиня-
вайки я в присвояване на средства 
от фирмени сметки, включително 
прехвърляне на над 450,000 до-
лара фирмени пари към личната 
й сметка. Тя също бе обвинена, че 
е харчила десетки хиляди долари 

за лични вещи, храна, пътувания 
и прекарва дните си в гледане на 
Netflix.

В съдебния си иск сега тя твър-
ди, че Де Ниро се е отнасял с нея 
като с „офисна жена“, принужда-
вал я е да върши черна работа, 
включително да му пере чарша-
фите и да „чеше гърба му“.

Американската актриса и модел Меган Фокс отло-
жи сватбата си с годеника си Колсън Бейкър, по-извес-
тен като рапъра Machine Gun Kelly, съобщи Us Weekly. 
Близък на звездната двойка сподели, че тя е планирала 
сватбата си веднага след първата им среща.

„Но всичко спря. И двамата са избухливи. В момента 
те са решили да работят отблизо за връзката си, преди 
да се оженят. Първият опит за планиране на тържество-
то предизвика голямо напрежение между влюбените“, 
обясни той.

В същото време източникът отбеляза, че Фокс и Бей-
кър все още са заедно, но не искат да се връщат към 
планирането на церемонията. „Следователно датата на 
сватбата не е избрана и местата за повеждането й не се 
обсъждат активно“, поясни събеседникът на изданието.

По-рано беше съобщено, че Меган Фокс радикално е 
променила имиджа си. На папарашки снимки се вижда, 
че тв звездата си е направила прическа боб и е боядисала 
косата си в червено. Фокс се снима с нова прическа в мини 
рокля на точки и масивно гумено сабо с дебела подметка.

Мокрият сън на много българи Николета Лозанова 
съобщи чудесна новина в профила си във Фейсбук. Oт 
нейната публикация става ясно, че бившата плеймейт-
ка очаква дете.

„Two hearts in one body  (Две сърца в едно тяло)“ – на-
писа Лозанова в пост със своя полугола снимка с корем-
че на морския плаж. Снимката е публикувана и в Инстa-
грам на звездата.

Сексапилната дама получи множество поздравле-
ния и най-добри пожелания в коментарите под публи-
кацията си.

Това ще е първата рожба на Лозанова и вратаря на 
„Левски“ Николай Михайлов. Моделът вече има 11-го-
дишна дъщеричка, Никол, от друг футболист – го-
ладжията Валери Божинов. 35-годишната Лозанова 
бе запитана през лятото от почитатели дали иска още 
деца и каза, че те „са най-хубавото нещо на света“, кое-
то някои разчетоха като намек, че може да направят ва-
жната стъпка с Ники Михайлов.

Меган Фокс отложи 
сватбата си

Секссимволът 
Николета Лозанова 
очаква бебе

Наоми Кембъл стана Наоми Кембъл стана 
майка за втори пътмайка за втори път

Асистентка на Робърт Асистентка на Робърт 
де Ниро го съди заде Ниро го съди за
12 млн. долара12 млн. долара

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Жан-Клод ван Дам разказа за 
неловкостта, която е изпитал по 
време на появата си в един епизод 
на „Приятели“ през 1996 г.

Белгийската екшън звезда иг-
рае себе си във втория епизод на 
ситкома The One After the Super 
Bowl: Част 2“. Сюжетът показва, 
че Рейчъл (Дженифър Анистън) и 
Моника (Кортни Кокс) се състеза-
ват за обичта на Ван Дам, докато 
той е на снимачната площадка на 
филм в Ню Йорк.

В разговор с „Ню Йорк Поуст“ 
обаче актьорът разкрива, че му е 
неудобно да погледне назад към 
епизода.

„Актьорската ми игра е толкова 
лоша. Толкова приличам на дър-

во... Срамувам се от себе си“, каз-
ва той. „Тези момичета, те отиват 
и ме целуват и ме целуват по уст-
ните. Не знаех какво да правя, как 
да постъпя... Беше странно“. 

В деня на издаването на албума 
1989 (Taylor Version) Тейлър Су-
ифт постави рекорд в Spotify, като 
стана изпълнителят с най-много 
стриймвания за един ден в исто-
рията на услугата.

Това беше обявено от Spotify 
чрез платформата X. В публикаци-
ята се казва, че на всичкото отгоре 
1989 (Taylor Version)“е поставила 
рекорд за 2023 г. като най-слуша-
ния албум в Spotify за един ден 
досега през тази година.

„Рекордът, който тя счупи, беше 
на самата нея“, припомни Spotify.

Суифт постави предишния ре-
корд за индивидуален изпъл-
нител на 21 октомври миналата 
година, когато беше издаден по-
следният й албум – Midnights.

Поглед към 50-те най-добри 
хита, които Spotify публикува на 
своя сайт всеки ден както за САЩ, 
така и за света, включва ежеднев-

на статистика, която предоставя 
допълнителна индикация за по-
пулярността на песните в албума.

В ежедневната класация Топ 50 
на САЩ на Spotify от 28 октомври 
21 изпълнения от албума 1989 
(Taylor Version) заемат първите 21 
позиции.

В ново интервю за британския Vogue Шарън Стоун 
отново говори за инсулта, който е получила през 2001 
г., в резултат на който е имала мозъчен кръвоизлив в 
продължение на девет дни.

Според актрисата първоначално лекарите не са вижда-
ли нужда от спешна медицинска помощ и почти са я из-
пратили вкъщи без лечение, въпреки че е имала непо-
носимо главоболие. „По време на първата ангиограма не 
откриха нищо и решиха, че симулирам“, спомня си Шарън.

За щастие по това време с нея в болницата бил неин 
близък приятел, който убедил лекарите да направят 
друго изследване. Те се съгласили и разбрали, че Ша-
рън е получила мозъчен кръвоизлив, причинен от спу-
кана гръбначна артерия. „Щях да умра, ако ме бяха из-
пратили у дома“, каза актрисата и добави: „Чрез това 
преживяване разбрах, че мъжете лекари често не се 
вслушват какво им казват жените.“

Лечението на Шарън беше трудно, то й отне много 
време, за да се възстанови. И досега актрисата еже-
дневно приема лекарства срещу заекване и срещу про-
блеми с мозъчното кръвообращение.

Шер направи фотосесия за списание Paper в прилеп-
нал гащеризон Versace, бродиран със златни пайети. 
В интервю 77-годишната певица разказа за новия си 
албум – първия за последните 10 години. Тя направи 
и изненадващо признание за гласа си и отношението 
си към кариерата и успеха. Шер разказа, че не харес-
ва собствения си глас. Певицата заяви, че никога не е 
била фен на творчеството си и не слуша песните си. „Не 
съм почитателка на Шер, но обичам да правя музика. 
...Просто никога не съм харесвала гласа си. Ако имах из-
бор, вероятно щях да избера друг, но нямах избор. Гла-
сът на майка ми. Не знам, толкова е странно. Гласът ми 
не звучи като мъж, но не звучи и като жена. По-скоро е 
нещо по средата. Имам толкова странен начин на пеене 
„Никога не съм го харесвала. Хората, изглежда, го ха-
ресват и аз съм щастлива, но аз самата не бих слушала 
това“, призна тя.

ЛЮБОПИТНО

Шарън Стоун спасена 
на косъм от мозъчен 
кръвоизлив

Шер не харесва 
собствения си глас

Жан-Клод ван Дам се Жан-Клод ван Дам се 
срамува от появата срамува от появата 
си в „Приятели“си в „Приятели“

Тейлър Суифт Тейлър Суифт 
счупи собствения си счупи собствения си 
рекорд в Spotifyрекорд в Spotify

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Басарбовският манастир е единственият 
работещ и посрещащ християни скален ма-
настир в съвременна България. Това е много 
красиво и почитано място от българи, румън-
ци и руснаци.

Манастирът е наречен на свети Димитър 
– някога жител на село Басарбово, впослед-
ствие канонизиран от църквата. 

Басарбовският скален манастир „Св. Дими-
трий Басарбовски“ е разположен в долината 
на река Русенски Лом, близо до село Басарбо-
во и на 10 км от град Русе. Скалният манастир 

води началото си още от
Второто българско царство, 
но за пръв път името му се споменава в ос-

мански данъчен регистър от 1431 г. 
Във варовиковите скали на манастира мо-

насите исихасти са издълбали своите парак-
лиси и килии. Далеч от светската суета те жи-
веели просто и аскетично. Единствената цел, 
с която пребивавали в постоянна молитва, ли-
шения и безмълвие, била да видят Христа в 
истинската му светлина.

Св. патриарх Йоаким I (паметта му се чест-
ва на 18 януари), който дошъл от Света гора 
Атонска в Русенското Поломие, също пребива-
вал в скалните манастири край селата Красен, 
Иваново и Басарбово. През 1235 г. при царува-
нето на цар Йоан Асен ІІ той бил избран за Тър-
новски патриарх и канонично утвърден за та-
къв от събора в Лампсак през същата година.

Според исторически изследвания Басар-
бовският манастир бил посветен на св. Теодор 
Тирон и св. Теодор Стратилат. Ктитор на ма-
настира станала царица Теодора – първа съ-
пруга на цар Йоан Александър и дъщеря на 
влашкия войвода Иванко Басараб. От там про-
излиза и името на манастира. 

След османското нашествие скалните ки-
лии и църкви в различно време запустявали. В 
османски данъчен регистър от 1479 – 1480 г. 
се споменава за „Манастир Басарба”. По-късно  
сведения за светата обител черпим от житие-
то на св. Софроний Български, живял през ХVI 

в . 

к а т о 
м о н а х 
в Басарбов- ския 
манастир. Споминал се от насил-
ствена смърт в манастира. След неговото по-
гребение на гроба му започнали да стават чу-
деса. На третата година отворили гроба му и 
открили тялото му нетленно и благоуханно. 
Мощите му се намират в Сърбия.

През ХVІІ век в Басарбовския манастир се 
подвизавал 

единственият знаен светец
от Русенския регион, 
родом от с. Басарбово – св. Димитрий Ба-

сарбовски. За това свидетелства преп. Паисий 
Хилендарски в неговата „История Славяно-
болгарская”. Св. Димитрий бил духовен пас-
тир на с. Басарбово, приел монашество в Ба-
сарбовския манастир. Св. Паисий споменава 
за година на успението му – 1685. Св. Дими-
тър Басарбовски водел скромен живот, отда-
ден на пост и молитва. Препитавал се от мал-
ко лозе и няколко овце. 

Когато наближил часът на неговата смърт, 
свети Димитър напуснал манастира и легнал 
между два камъка близо до реката. По-къс-
но река Лом придошла, заляла мощите му 
и така минало доста време. Един ден свете-
цът се явил на момиче, обладано от зъл дух 
и му казал, че ще й помогне, ако останките 
му бъдат открити и извадени. Последвалите 
чудеса и изцерения, свързани с мощите му, 
разнесли славата на този български светец и 
отвъд страната.

На 10 юли 1774 г. завършила една от 
многото руско-турски войни и в с. Кючук 

Кайнарджа и бил подписан мирен договор. 
Русия била победителка. Клауза в догово-
ра давала право на Русия да покровителства 
православните християни на територията на 
Османската империя. Генерал Иван Петрович 
Салтиков трябвало да пренесе мощите на св. 
Димитрий Басарбовски в Русия. Пътят им ми-
навал през Букурещ, където те стигнали на 
13 юли 1774 г.

В града имало чумна епидемия. След като 
мощите влезли в Букурещ, никой повече не 
умрял от чума. Жителите на града, между 
които имало и много българи, изпросили от 
генерала да остави мощите в Букурещ. 

След св. Димитрий не е известно в мана-
стира да е имало монаси. През 1912 година 
Басарбовският манастир е обект на археоло-
гично проучване от изследователя на българ-
ските старини Карел Шкорпил.

На 1 май 1937 г. е 

възстановен Басарбовският
скален манастир
Първият жител на манастира е монах Хри-

сант, дошъл от Преображенския манастир 

край Търново. 
Днес дворът и манастирът са много добре 

поддържани и посрещат множество миряни 
и посетители.

Пътеката, по която се влиза в манастира, 
минава през красиво озеленен двор и свърш-
ва при кладенец, изкопан от св. Димитрий. 
Местните хора вярват, че водата в кладенеца 
е лековита.

В подножието на скалите на манастира се 
намират две стаи и пещерата трапезария, по-
строени през 1956 г. Оттам по 48 стъпала се 
стига до скална площадка, където се намира 
нишата, в която според преданието е спял св. 
Димитрий. Вдясно от нея е скалната църква 
с дърворезбован иконостас, изработен през 
1941 г., а до него се намира голямата икона 
на светеца, изобразен в цял ръст.

По друго каменно стълбище се стига до ес-
тествена пещера, в която 

е погребан монах Хрисант 
човекът, който възродил манастира и го вър-

нал към живот през 1937 г. Пещерата изпъл-
нява ролята на костница, в която е подредена 
и музейна експозиция. Храмовият празник се 
чества на 26 октомври – Деня на св. Димитър. 
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